
              
            
 
           
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΝΩΝ 
ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΑΓΩΓΗΣ 
ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΝΗΠΙΑΓΩΓΩΝ 
Διδασκαλία Εφαρμογές Ι 

ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΕΤΟΣ: 2022-23  

ΕΞΑΜΗΝΟ: Ζ 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ : 13-17/3/2023 

 
ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ – ΠΡΙΝ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ – ΕΠΙΔΕΙΚΝΥΕΤΑΙ ΣΤΗ/ΟΝ ΝΗΠΙΑΓΩΓΟ ΤΗΣ ΤΑΞΗΣ  

 
ΣΤΟΙΧΕΊΑ ΦΟΙΤΗΤΗ/ΤΡΙΑΣ 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ: ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ 

ΔΕΣΠΟΙΝΑ 
 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΔΙΔΑΣΚΟΥΣΑΣ:ΕΥΣΤΡΑΤΙΑ 

ΣΟΦΟΥ  
ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΡΙΑ ΕΡΓ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΑΝΤΩΝΑΚΗ 
 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΣΥΜΦΟΙΤΗΤΗ/ΤΡΙΑΣ (ΖΕΥΓΑΡΙ) 

ΣΤΡΟΥΜΠΗ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ 
 

Α.Μ.: 7752 Έτος: 2022-2023  Α.Μ.: 7971 Έτος: 2022-2023 

 
ΣΤΟΙΧΕΊΑ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΊΟΥ 

Όνομα νηπιαγωγείου: 2o νηπιαγωγείο 
Ιωαννίνων 
 
 

Ονοματεπώνυμο Προϊσταμένης: 
 

Ονοματεπώνυμο Νηπιαγωγού τάξης: 
 

Αριθμός  
νηπίων:  

Αριθμός 
προνηπίων: 

 
Αγόρια: 

 
Κορίτσια: 

Παιδιά με ειδικές 
εκπαιδευτικές ανάγκες: 

Παιδιά 
δίγλωσσα: 

      

 

  

ΕΝΤΥΠΟ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ 6ος. ΗΜΕΡΗΣΙΟΣ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ 

ΘΕΜΑ: Συναισθήματα 
 

 



ΤΙΤΛΟΣ 1ης ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ: Παραμύθι “Το σκοτάδι φοβάται τον Νικόλα” 

Μαθησιακή περιοχή  Μαθησιακό/ά περιεχόμενο/α Στόχος/οι δραστηριότητας 

Παιδί και γλώσσα Προφορικός λόγος  
Ανάγνωση 

Να διηγηθούν μια προσωπική άποψη, 
ιδέα ή εμπειρία 
Να εντοπίζουν  τον τίτλο, το συγγραφέα 
και άλλα στοιχεία του βιβλίου 
Να απαντούν στις ερωτήσεις σχετικά με 
το παραμύθι 

Μαθησιακή περιοχή Μαθησιακό/ά περιεχόμενο/α Στόχος/οι δραστηριότητας 
 

Παιδί και περιβάλλον  Ανθρωπογενές περιβάλλον  Τα παιδιά να συμμετέχουν σε συζητήσεις 
παίρνοντας διαδοχικά τον 
λόγο και αναλαμβάνοντας ρόλο ακροατή 
και ομιλητή 
 

Απαιτούμενα υλικά / μέσα και λόγοι επιλογής τους: Το παραμύθι (ως εποπτικό μέσο) 
 

Περιγραφή δραστηριότητας Ξεκινάμε με το να δείξουμε το εξώφυλλο του παραμυθιού στα παιδιά. Τους διαβάζουμε τον τίτλο επισημαίνουμε που 
αναγράφεται ο συγγραφέας, οι εκδόσεις και τα παιδιά παρατηρούν και περιγράφουν την εικόνα του εξωφύλλου. Έπειτα, ξεκινάμε με την ανάγνωση του 
παραμυθιού.  Κατά την διάρκεια της ανάγνωσης κάνουμε διάφορες παύσεις και ρωτάμε τα παιδιά τι μπορεί να νιώθει ο ήρωας στη συγκεκριμένη 
κατάσταση. Όταν τελειώσει η ανάγνωση ρωτάμε αν τους άρεσε το παραμύθι, ποιο σημείο τους άρεσε πιο πολύ και αν ο τίτλος του παραμυθιού 
συμβαδίζει με το περιεχόμενο του βιβλίου, ρωτώντας “Πιστεύεται πως όντως το σκοτάδι φοβάται τον Νικόλα;”(αυτή η ερώτηση θα γίνει σε περίπτωση 
που κανένα παιδί δεν έχει επισημάνει καμία παρατήρηση σχετικά με αυτή την αντίθεση). Επομένως θα επικεντρωθούμε στους φόβους. Οι ερωτήσεις 
που θα κάνουμε θα είναι αν υπάρχει κάτι που φοβίζει πολύ τα παιδιά και αν μπορούν να θυμηθούν μια στιγμή που φοβήθηκαν πολύ. Αφού πάρουμε 
απαντήσεις θα ρωτήσουμε “Γιατί πιστεύετε ότι φοβόμαστε;” και έπειτα συμπληρώνουμε “Όλα τα συναισθήματα είναι καλό να τα έχουμε και να τα 
νιώθουμε, γιατί όμως πρέπει να φοβόμαστε;” Σκοπός, είναι η απάντηση που θα πάρουμε να μας παραπέμπει στο συναίσθημα της ασφάλειας και πως ο 
φόβος είναι θεμιτός για αυτόν τον λόγο. Αν δεν συμβεί αυτό θα ρωτήσουμε “μήπως είναι καλό να φοβόμαστε που και που, για να προσέχουμε;” Αφού 
καταλήξουμε σε αυτό το κομμάτι της συζήτησης θα παρουσιάσουμε κάποιες φωτογραφίες με πινακίδες οδικής κυκλοφορίας. Θα εξηγήσουμε στα παιδιά 
τι σημαίνει η κάθε πινακίδα ακριβώς και μετά θα ρωτήσουμε πως “Αν δεν υπήρχε για να μας προειδοποιήσει πως θα προσέχαμε; Πως θα ήμασταν 
ασφαλείς;”. Επομενως, διεξάγουμε ένα γενικό συμπέρασμα εξηγώντας πως κάποιες φορές οι φόβοι είναι παράλογοι και άλλες μας βοηθούν να 
προσέχουμε τους εαυτούς μας. Κατά την διάρκεια της συζήτησης θα φτιάχνουμε ένα ιστόγραμμα σχετικά με το τι φοβούνται τα παιδιά και στην δεύτερη 
φάση που αναφερόμαστε στο συναίσθημα της ασφάλειας θα έχουμε ένα δεύτε ιστόγραμμα στο οποίο θα καταγραφουμε ιδέες ρωτώντας "Τι θα 
μπορούσαμε να κάνουμε όταν είμαστε φοβισμένοι για να νιώσουμε πάλι ασφαλείς και χαλαροί;". 
    



 

Προβλεπόμενη διάρκεια υλοποίησης: 30 λεπτά 
Προβλεπόμενος χώρος 
υλοποίησης: αίθουσα 

Προβλεπόμενη θέση στο ημερήσιο 
πρόγραμμα: 1η διδακτική ώρα 

Αξιολόγηση δραστηριότητας  
Θα παρατηρήσουμε και θα καταγράψουμε τις απαντήσεις των παιδιών στα ερωτήματα μας, τις ιδέες τους και θα τα συγκεντρώσουμε στο ημερολόγιο 
μας έτσι ώστε να αξιολογήσουμε την δραστηριότητα. 
Για να αξιολογήσουμε θα λάβουμε υπόψη τους στόχους που έχουμε θέσει. Η παρατήρηση θα βασίζεται στους στόχους της κάθε δραστηριότητας. 
Για να αξιολογήσουμε την λειτουργικότητα του στόχου μας θα εστιάσουμε στο αν κάναμε σαφείς και κατευθυντήριες ερωτήσεις στα παιδιά, αν 
μπορέσαμε να διαχειριστούμε προστριβές ή προβλήματα, αν δώσαμε την ευκαιρία στην πλειοψηφία των παιδιών να πάρουν τον λόγο, αν τα 
ενθαρρύναμε να εκφράσουν τις σκέψεις τους  και αν προσελκύσαμε το ενδιαφέρον τους, έτσι ώστε να συμμετέχουν όλοι. Ακόμη, θα παρατηρηθούν οι 
τρόποι που προσελκύσαμε και εντάξαμε τα παιδιά που δεν ήθελαν να συμμετέχουν στην δραστηριότητα, όπως και η υποστήριξη της συμφοιτήτριας για 
την πραγματοποίηση της δραστηριότητας. 
Όσον αφορά την αξιολόγηση των στόχων θα παρατηρήσουμε αν εξέφρασαν τις προσωπικές τους ιδέες και αν παρέθεσαν απαντήσεις σχετικές με το θέμα 
της δραστηριότητας. Επίσης, θα παρατηρήσουμε αν μπορούσαν να διακρίνουν που αναγράφεται ο τίτλος και ο συγγραφέας στο εξώφυλλο. Δεν θα 
δώσουμε μεγάλη βαρύτητα στο κατά πόσον μπορούν να διαβάσουν των τίτλο μόνα τους (λόγω της ηλικίας τους). Επίσης, θα παρατηρηθεί αν μπορούν να 
διατηρήσουν τον ρόλο του ακροατή, όταν κάποιο άλλο παιδί μιλάει, αν περιμένουν την σειρά τους για να πάρουν τον λόγο, αν μπορούσαν να 
συμμετέχουν στην συζήτηση, αν μπορούσαν να περιγράψουν αντικείμενα και γεγονότα και αν έθεταν ερωτήσεις σχετικά με το είδος των πληροφοριών 
που δεν καταλάβαιναν. 
Για την αξιολόγηση των υλικών θα παρατηρήσουμε αν το παραμύθι τους προσέλκυσε το ενδιαφέρον και αν οι πινακίδες βοήθησαν στο να καταλάβουν 
πως ο φόβος χρειάζεται για να διατηρείται η ασφάλεια. Δηλαδή, θα παρατηρηθεί αν εξέφραζαν  ερωτήματα και προσωπικές σκέψεις με βάση το 
εποπτικό υλικό. 
Για τον χώρο θα παρατηρηθεί αν η αίθουσα ήταν κατάλληλη για την συγκεκριμένη δραστηριότητα ή τι θα αλλάζαμε για την προσαρμογή του χώρου στις 
απαιτήσεις της δραστηριότητας. Τέλος, για τον χρόνο θα παρατηρηθεί αν ήταν επαρκής και αν όχι, τι θα αλλάζαμε στις τακτικές μας. 
 

Συνοδευτικά & Βιβλιογραφία Κουρμούση Ν., Κούτρας Β. (2011). Βήματα για τη ζωή. Εκδόσεις Παπαζήση. Αθήνα. 
ΔΕΠΠΣ-ΑΠΣ για το νηπιαγωγείο (2003). 
Δύο παραδείγματα πινακίδων: 



  
 

  



ΤΙΤΛΟΣ 2ης ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ: Ζωγράφισε τον φόβο σου  

Μαθησιακή περιοχή Μαθησιακό/ά περιεχόμενο/α Στόχος/οι δραστηριότητας 

Παιδί δημιουργία και 
έκφραση 

Εικαστικά Να απεικονίσουν το συναίσθημα του φόβου μέσω της ζωγραφικής 
 
 

Μαθησιακή περιοχή Μαθησιακό/ά περιεχόμενο/α Στόχος/οι δραστηριότητας 

Παιδί και περιβάλλον Ανθρωπογενές περιβάλλον Να συμμετέχουν σε συζητήσεις παίρνοντας διαδοχικά τον 
λόγο και αναλαμβάνοντας ρόλο ακροατή και ομιλητή 
Να συμμετέχουν και να τηρούν τους κανόνες της ομάδας 

Μαθησιακή περιοχή Μαθησιακό/ά περιεχόμενο/α Στόχος/οι δραστηριότητες 

Προσωπική και κοινωνική 
ανάπτυξη 

Ταυτότητα  Να εκφράζουν προσωπικές σκέψεις, ιδέες 
 

Απαιτούμενα υλικά / μέσα και λόγοι επιλογής τους: Τα παιδιά θα χρησιμοποιήσουν τα υλικά που ήδη έχουν για δραστηριότητες ζωγραφικής. 
 

Περιγραφή δραστηριότητας 
Τα παιδιά κάθονται στα θρανία. Τους λέμε να κλείσουν τα μάτια και να σκεφτούν κάτι που τους φοβίζει πολύ. Έπειτα πρέπει να ζωγραφίσουν τον φόβο 
τους. Θα έχουμε φτιάξει ένα κουτί που θα έχει ένα κενό στο πάνω μέρος για να ρίξουν μέσα τις ζωγραφιές τους. Αφού τελειώσουν όλοι θα μαζευτούμε 
στον κύκλο και τυχαία θα πάρουμε μια ζωγραφιά. Το παιδί που την έφτιαξε θα μας την περιγράψει και θα μας πει τι είναι αυτό που το φοβίζει. Οι 
ερωτήσεις που θα κάνουμε θα είναι αν υπάρχει κάποιο άλλο παιδί που φοβάται το ίδιο. Αν οι φόβοι είναι παράλογοι θα προσπαθήσουμε να τους 
εκλογικεύσουμε και να εξηγήσουμε πως δεν είναι αληθινοί. Θα ρωτήσουμε τι κάνει το κάθε παιδί για να νιώσει ασφάλεια ή για να νιώσει χαλαρό. Έπειτα 
θα φτιάξουν μια δεύτερη ζωγραφιά που θα εκφράζει το αίσθημα ασφαλείας για κάθε φόβο. Οι ζωγραφιές με το αίσθημα της ασφάλειας θα τις 
κρατήσουμε και θα δημιουργήσουμε μαζί με τα παιδιά έναν οδηγό που θα προτείνει τρόπους για να αντιμετωπίσουμε τους φόβους μας. Αυτές οι 
ζωγραφιές θα έχουν την μορφή βιβλίου και θα παραμείνουν στην βιβλιοθήκη.  
 

Προβλεπόμενη διάρκεια υλοποίησης: 45 λεπτά  Προβλεπόμενος χώρος υλοποίησης: αίθουσα 
Προβλεπόμενη θέση στο ημερήσιο 
πρόγραμμα: 2η διδακτική ώρα 

Αξιολόγηση δραστηριότητας:  
 Θα παρατηρούμε τα παιδιά κατά τη διάρκεια της δραστηριότητας και θα καταγράφουμε δεδομένα από τις παρατηρήσεις σχετικά με όσα λένε και κάνουν 
τα παιδιά για να αξιολογήσουμε εάν επιτεύχθηκαν οι στόχοι μας εστιάζοντας στο αν μπόρεσαν τα παιδιά να αποτυπώσουν τις εμπειρίες και τις 
προτιμήσεις τους μέσω της ζωγραφικής. Επίσης, θα παρατηρηθεί αν υπήρχαν παιδιά που δυσκολεύτηκαν να πραγματοποιήσουν την δραστηριότητα και 
γιατί. Θα παρατηρησουμε αν η δραστηριότητα προσέλκυσε το ενδιαφέρον τους και αν ήταν συγκεντωμένοι κατά την διάρκεια της, αν μπορουσαν να 



περιγράψουν τα έργα τους. 
Όσον αφορά τη λειτουργικότητα του ρόλου μας θα παρατηρήσουμε αν δώσαμε στα παιδιά κατάλληλες οδηγίες, αν τα ενθαρρύναμε να αποτυπώσουν τις 
ιδέες τους μέσω της ζωγραφικής. Οφειλουμε να παρατηρησουμε και να καταγράψουμε τον τρόπο που διαχειρηστηκαμε τα παιδιά που δεν ήθελαν να 
συμμετέχουν στη δραστηριότητα, τα προβλήματα συμπεριφοράς των παιδιών και τους τρόπους που χρησιμοποίησε η συμφοιτήτρια για να μας 
υποστηρίξει. 
Ως προς τη λειτουργικότητα των υλικών και μέσων εστιάζουμε στο αν ήταν κατάλληλα τα υλικά που είχαν τα παιδιά για να αποτυπώσουν τις γνώσεις, 
εμπειρίες και προτιμήσεις τους. Αν δεν ήταν τι επιπρόσθετο υλικό θα μπορούσαμε να είχαμε. 
Για τη χρονική διάρκεια της δραστηριότητας, του χώρου και της θέσης στο πρόγραμμα παρατηρούμε αν ήταν κατάλληλη η χρονική διάρκεια της 
δραστηριότητας, αν υπήρξε επαρκής χρόνος για να υλοποιηθούν όλα όσα είχαν σχεδιαστεί και τι θα έπρεπε να είχαμε σχεδιάσει διαφορετικά όσον 
αφορά τη χρονική διάρκεια της δραστηριότητας. Αν ο χώρος που επιλέξαμε για την υλοποίηση της δραστηριότητας ήταν κατάλληλος και τι έπρεπε να 
είχαμε προβλέψει. Τελος, αν η θέση της δραστηριότητας στο ημερήσιο πρόγραμμα ήταν κατάλληλη. Διαφορετικά τι θα έπρεπε να είχαμε σχεδιάσει 
αλλιώς για τη θέση της δραστηριότητας στο πρόγραμμα. 
 

Συνοδευτικά & Βιβλιογραφία ΔΕΠΠΣ-ΑΠΣ για το νηπιαγωγείο (2003) 
 
 

 
  



ΤΙΤΛΟΣ 3ης ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ: Παιχνίδι δραματοποίησης 

Μαθησιακή περιοχή Μαθησιακό/ά περιεχόμενο/α Στόχος/οι δραστηριότητας 

Παιδί δημιουργία και 
έκφραση 

Θέατρο- Δραματική τέχνη Να αποδώσουν στις εκφράσεις και στην κίνηση τους το συναίσθημα που ακούν απο την 
ιστορία 

Απαιτούμενα υλικά / μέσα και λόγοι επιλογής τους: δεν χρειάζονται 
 

Περιγραφή δραστηριότητας Τα παιδιά θα βρίσκονται στην αυλή (αν αυτό δεν είναι εφικτό η δραστηριότητα μπορεί να γίνει και στην αίθουσα). Εξηγούμε 
στα παιδιά πως θα τους διηγηθούμε μια ιστορία και τα παιδιά θα πρέπει να αναπαραστήσουν το συναίσθημα που ακούνε από την ιστορία. Η 
αναπαράσταση μπορεί να γίνει είτε με εκφράσεις αλλά και με κίνηση. Η ιστορία είναι η εξής:  
Μια φορά και ένα καιρό, ήταν ένα μικρό κορίτσι που το έλεγαν Κάτια. Μια νύχτα η Κάτια αφού έπλενε τα δοντάκια της, φόρεσε πιτζάμες και καληνύχτησε 
τους γονείς της. Πήγε στο κρεβάτι της να κοιμηθεί. Αισθανόταν χαλαρή και ασφαλείς στο ωραίο της κρεβατάκι. “Προσποιηθείτε πως είστε η Κάτια. Δείξτε 
μου πόσο ασφαλείς νίωθετε”. Η Κάτια κοιμήθηκε βαθιά και μάλλον έβλεπε ωραία όνειρα, γιατί έδειχνε να αισθάνεται πολύ καλά. Μετά, η Κάτια είδε ένα 
κακό όνειρο. Ξύπνησε και ένιωθε πολύ τρομαγμένη. Τα συναισθήματα της είχαν αλλάξει. “Προσποιηθείτε πως είστε η Κάτια και αλλάξτε τα 
συναισθήματα σας. Δείξτε τρομαγμένοι”. Η Κάτια ούρλιαξε “Βοήθεια” και άρχισε να κλαίει. Η μητέρα της έτρεξε στο δωμάτιο της. Άναψε τα φώτα της και 
της είπε “Είδες ένα κακό όνειρο. Πάει όμως τώρα πέρασε”. Μετά την αγκάλιασε. Τώρα η Κάτια ένιωθε πάλι ασφαλής. Τα συναισθήματα της είχαν αλλάξει 
ξανά. “Προσποιηθείτε πως είστε η Κάτια. Δείξτε μου πόσο ασφαλείς νιώθετε”. Η Κάτια ξανακοιμήθηκε και είδε ένα πολύ ασφαλείς όνειρο. 
Όταν ολοκληρώσουμε ρωτάμε τα παιδιά “Η Κάτια είχε συνέχεια ίδια συναισθήματα; Άλλαξαν; Για ποιο λόγο;” και παίρνουμε απαντήσεις. 
 

Προβλεπόμενη διάρκεια υλοποίησης: 30 λεπτά Προβλεπόμενος χώρος υλοποίησης: αίθουσα 
Προβλεπόμενη θέση στο ημερήσιο 
πρόγραμμα: 3η διδακτική ώρα 

Αξιολόγηση δραστηριότητας:  
Παρατηρούμε τα παιδιά κατά τη διάρκεια της δραστηριότητας και καταγράφουμε δεδομένα από τις παρατηρήσεις μας σχετικά με όσα λένε και κάνουν τα 
παιδιά για να αξιολογήσουμε. Για να αξιολογήσουμε τους στόχους μας  παρατηρούμε αν τα παιδιά μπόρεσαν να αναπαραστήσουν με κινήσεις του 
σώματος τους και εκφράσεις του προσώπου τους τα συναισθήματα της ιστορίας, αν η δραστηριότητα τους προσέλκυσε το ενδιαφέρον, αν  έδειξαν 
συγκέντρωση και προσήλωση, αν κατάφεραν να αυτοσχεδιάσουν και τέλος, αν ακολούθησαν τους κανόνες του παιχνιδιού. 
Ως προς τη λειτουργικότητα του ρόλου μας θα παρατηρήσουμε αν δώσαμε στα παιδιά τις κατάλληλες οδηγίες, αν δώσαμε κατάλληλα παραδείγματα σε 
περιπτώσεις δυσκολίας, αν οι κανόνες και οι οδηγίες του παιχνιδιού ήταν σαφείς. Επίσης, θα παρατηρηθεί ο τρόπος διαχείρησης των παιδιών που δεν 
ήθελαν να συμμετέχουν στη δραστηριότητα, ο τρόπος που διαχειριστήκαμε τα προβλήματα συμπεριφοράς των παιδιών κατά τη διάρκεια της 
δραστηριότητας, καθώς και ο τρόπος συμφοιτήτριας μου για την υποστήριξη της δραστηριότητας. 
Για τη χρονική διάρκεια της δραστηριότητας, του χώρου και της θέσης στο πρόγραμμα παρατηρούμε αν υπήρξε επαρκής χρόνος για να υλοποιηθούν όλα 
όσα είχαν σχεδιαστεί . Θα καταγράψουμε αν ο χώρος που επιλέξαμε για την υλοποίηση της δραστηριότητας ήταν κατάλληλος και αν η θέση της 
δραστηριότητας στο ημερήσιο πρόγραμμα ήταν κατάλληλη. 
 



Συνοδευτικά & Βιβλιογραφία ΔΕΠΠΣ-ΑΠΣ για το νηπιαγωγείο (2003) 
 
 

 
  



 
 
 
 
 
 
              
                      
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΝΩΝ 
ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΑΓΩΓΗΣ 
ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΝΗΠΙΑΓΩΓΩΝ 
Διδασκαλία Εφαρμογές Ι 

ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΕΤΟΣ: 2022-23 

ΕΞΑΜΗΝΟ: Ζ 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ : 13-17/3/2023 

 

 
ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ – ΠΡΙΝ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ – ΕΠΙΔΕΙΚΝΥΕΤΑΙ ΣΤΗ/ΟΝ ΝΗΠΙΑΓΩΓΟ ΤΗΣ ΤΑΞΗΣ  

 
ΣΤΟΙΧΕΊΑ ΦΟΙΤΗΤΗ/ΤΡΙΑΣ 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ: ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ ΔΕΣΠΟΙΝΑ 
 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΔΙΔΑΣΚΟΥΣΑΣ: ΕΥΣΤΡΑΤΙΑ 

ΣΟΦΟΥ  
ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΡΙΑ ΕΡΓ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΑΝΤΩΝΑΚΗ 
 
 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΣΥΜΦΟΙΤΗΤΗ/ΤΡΙΑΣ (ΖΕΥΓΑΡΙ) 

ΣΤΡΟΥΜΠΗ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ 
 

Α.Μ.: 7752 Έτος: 2022-2023  Α.Μ.: 7971 Έτος: 2022-2023 

 
ΣΤΟΙΧΕΊΑ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΊΟΥ 

Όνομα νηπιαγωγείου: 
2ο νηπιαγωγείο Ιωαννίνων 
 

Ονοματεπώνυμο Προϊσταμένης: 
 

Ονοματεπώνυμο Νηπιαγωγού τάξης: 
 

ΕΝΤΥΠΟ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ 7ο  Ημερήσιο πρόγραμμα. 2η 
Εβδομάδα. 

 

ΘΕΜΑ: Συναισθήματα 
 

 



Αριθμός  
νηπίων:  

Αριθμός 
προνηπίων: 

 
Αγόρια: 

 
Κορίτσια: 

Παιδιά με ειδικές 
εκπαιδευτικές ανάγκες: 

Παιδιά 
δίγλωσσα: 

      

 

 

ΤΙΤΛΟΣ 1ης ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ: Παραμύθι “Μια λυπημένη ζέβρα” 

Μαθησιακή περιοχή  Μαθησιακό/ά περιεχόμενο/α Στόχος/οι δραστηριότητας 

Παιδί και γλώσσα Προφορικός λόγος  
Ανάγνωση 

Να εκφράσουν μια προσωπική άποψη, 
ιδέα ή εμπειρία 
Να απαντούν σε ερωτήσεις σχετικά με το 
παραμύθι 
Να εντοπίζουν τον τίτλο, το συγγραφέα 
και άλλα στοιχεία του βιβλίου  
 

Μαθησιακή περιοχή Μαθησιακό/ά περιεχόμενο/α Στόχος/οι δραστηριότητας 

Παιδί και περιβάλλον Ανθρωπογενές περιβάλλον Τα παιδιά να συμμετέχουν σε συζητήσεις 
παίρνοντας διαδοχικά τον 
λόγο και αναλαμβάνοντας ρόλο ακροατή 
και ομιλητή 
 
 

Απαιτούμενα υλικά / μέσα και λόγοι επιλογής τους: Το παραμύθι και η κούκλα  
 

Περιγραφή δραστηριότητας Ξεκινάμε με την ανάγνωση του παραμυθιού. Τους δείχνουμε το εξώφυλλο του παραμυθιού.Αρχικά δείχνουμε το εξώφυλλο 
του παραμυθιού στα παιδιά. Ρωτάμε αν καταλαβαίνουν που βρίσκεται ο τίτλος του βιβλίου, που αναφέρεται ο συγγραφέας και ο εκδοτικός οίκος. 
Επόμενη ερώτηση είναι αν απο το εξώφυλλο και τον τίτλο του βιβλίου, μπορούν να μαντέψουν την ιστορία του παραμυθιού (για τι μιλάει το παραμύθι;).  
Ρωτάμε τα παιδιά αν μπορούν να υποθέσουν γιατί μια ζέβρα μπορεί να είναι λυπημένη. Ξεκινάμε την ανάγνωση. Σταματάμε στο σημείο που έφτασε ο 
μπαμπάς της ζέβρας και ρωτάμε τι πιστεύουν πως συμβαίνει. Αφού τελειώσουμε με την ανάγνωση ξεκινάμε ερωτήσεις όπως “Γιατί η ζέβρα ένιωθε 
στεναχωρημένη;”, “Τι έκαναν τα άλλα ζώα για να την βοηθήσουν;”, “Τι άλλο θα μπορούσε να συμβεί για να νιώσει η ζέβρα χαρά;”, “Πως ένιωσε η ζέβρα 
όταν διάβασε το γράμμα της καμηλοπάρδαλης;”, “Τι άλλο θα μπορούσε να κάνει η καμηλοπάρδαλη για να κάνει τη ζέβρα χαρούμενη; Γιατί της έστειλε 
γράμμα;”. Μετά είσάγουμε την κούκλα (ή γαντόκουκλα που θα έχουμε φτιάξει) η οποία θα είναι πολύ στεναχωρημένη. Η έκφράσεις του προσώπου της 
θα είναι ανάλογες. Θα αναφέρει μια ιστορία στα παιδιά που θα εξηγεί τον λόγο που είναι στεναχωρημένη. Για παράδειγμα, “Είμαι σήμερα πολύ 
στεναχωρημένη γιατί η φίλη μου η κούκλα χρειάστηκε να πάει σε ένα μακρινό σχολείο για να κάνει και αυτή μάθημα και δεν είναι μαζί μου σήμερα”. 



Έτσι, με αυτόν τον τρόπο θα κάνουμε την εξής ερώτηση: “Έχετε έναν φίλο μακριά που να σας λείπει; Υπάρχει κάποιος ο οποίος είναι μακριά σας και σας 
λείπει;”, “ Όταν σας λείπει κάποιος και είστε στεναχωρημένοι, κάνετε κάτι για να νιώσετε πάλι χαρά; Πως γίνεστε πάλι χαρούμενοι;”. Άλλη ερώτηση, πιο 
διευκρινιστική, θα είναι “Θυμάστε μια φορά που νιώσατε πολύ στεναχωρημένοι, νιώσατε λύπη;”. Κατά την διάρκεια 4ης συζήτησης θα φτιάξουμε και 
ένα ιστογραμμα με δύο άξονες: "Τι μας κάνει λυπημένους;" και "Τι μπορούμε να κάνουμε για να νιώσουμε πάλι χαρουμενοι;". 
 

Προβλεπόμενη διάρκεια υλοποίησης: 40 λεπτά  
Προβλεπόμενος χώρος 
υλοποίησης:αίθουσα 

Προβλεπόμενη θέση στο ημερήσιο 
πρόγραμμα: 1η διδακτική ώρα 

Αξιολόγηση δραστηριότητας  
Θα παρατηρήσουμε και θα καταγράψουμε τις απαντήσεις των παιδιών στα ερωτήματα μας, τις ιδέες τους και θα τα συγκεντρώσουμε στο ημερολόγιο 
μας έτσι ώστε να αξιολογήσουμε την δραστηριότητα. 
Για να αξιολογήσουμε θα λάβουμε υπόψη τους στόχους που έχουμε θέσει. Η παρατήρηση θα βασίζεται στους στόχους της κάθε δραστηριότητας. 
Για να αξιολογήσουμε την λειτουργικότητα του στόχου μας θα εστιάσουμε στο αν κάναμε σαφείς και κατευθυντήριες ερωτήσεις στα παιδιά, αν 
μπορέσαμε να διαχειριστούμε προστριβές ή προβλήματα, αν δώσαμε την ευκαιρία στην πλειοψηφία των παιδιών να πάρουν τον λόγο, αν τα 
ενθαρρύναμε να εκφράσουν τις σκέψεις τους  και αν προσελκύσαμε το ενδιαφέρον τους, έτσι ώστε να συμμετέχουν όλοι. Ακόμη, θα παρατηρηθούν οι 
τρόποι που προσελκύσαμε και εντάξαμε τα παιδιά που δεν ήθελαν να συμμετέχουν στην δραστηριότητα, καθώς και η υποστήριξη της συμφοιτήτριας για 
την πραγματοποίηση της δραστηριότητας. 
Όσον αφορά την αξιολόγηση των στόχων θα παρατηρήσουμε αν εξέφρασαν τις προσωπικές τους ιδέες και αν παρέθεταν απαντήσεις σχετικές με το θέμα 
της δραστηριότητας. Επίσης, θα παρατηρήσουμε αν μπορούσαν να διακρίνουν που αναγράφεται ο τίτλος και ο συγγραφέας στο εξώφυλλο. Δεν θα 
δώσουμε μεγάλη βαρύτητα στο κατά πόσον μπορούν να διαβάσουν των τίτλο μόνα τους (λόγω της ηλικίας τους). Επίσης, θα παρατηρηθεί αν μπορούν να 
διατηρήσουν τον ρόλο του ακροατή, όταν κάποιο άλλο παιδί μιλάει, αν περιμένουν την σειρά τους για να πάρουν τον λόγο, αν μπορούσαν να 
συμμετέχουν στην συζήτηση, αν μπορούσαν να περιγράψουν αντικείμενα και γεγονότα και αν έθεταν ερωτήσεις σχετικά με το είδος των πληροφοριών 
που δεν καταλάβαιναν. 
Για την αξιολόγηση των υλικών θα παρατηρήσουμε αν το παραμύθι τους προσέλκυσε το ενδιαφέρον και αν η μέθοδος με την κούκλα παρακίνησετς 
παιδιά να συμμετάσχουν ή αν τα βοήθησε να εκφραστούν. Δηλαδή, θα παρατηρηθεί αν εξέφραζαν  ερωτήματα και προσωπικές σκέψεις με βάση το 
εποπτικό υλικό. 
Για τον χώρο θα παρατηρηθεί αν η αίθουσα ήταν κατάλληλη για την συγκεκριμένη δραστηριότητα ή τι θα αλλάζαμε για την προσαρμογή του χώρου στις 
απαιτήσεις της δραστηριότητας. Τέλος, για τον χρόνο θα παρατηρηθεί αν ήταν επαρκής και αν όχι, τι θα αλλάζαμε στις τακτικές μας 
 

Συνοδευτικά & Βιβλιογραφία ΔΕΠΠΣ-ΑΠΣ για το νηπιαγωγείο (2003) Τσορώνη Γεωργιάδη Ν.(2014). Μια λυπημένη ζέβρα.Εκδόσεις Σαββάλας.  
 

 

ΤΙΤΛΟΣ 2ης ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ: Ζωγράφισε αυτό που σε στεναχωρεί 



Μαθησιακή περιοχή Μαθησιακό/ά περιεχόμενο/α Στόχος/οι δραστηριότητας 

Παιδί δημιουργία και 
έκφραση 

Εικαστικά Να απεικονίσουν το συναίσθημα της λύπης μέσω της ζωγραφικής 
 

Μαθησιακή περιοχή Μαθησιακό/ά περιεχόμενο/α Στόχος/οι δραστηριότητας 

Παιδί και περιβάλλον Ανθρωπογενές περιβάλλον Να συμμετέχουν σε συζητήσεις παίρνοντας διαδοχικά τον 
λόγο και αναλαμβάνοντας ρόλο ακροατή και ομιλητή 

Μαθησιακή περιοχή Μαθησιακό/ά περιεχόμενο/α Στόχος/οι δραστηριότητες 

Προσωπική και κοινωνική 
ανάπτυξη 

Ταυτότητα  Να εκφράζουν προσωπικές σκέψεις, ιδέες 
 

Απαιτούμενα υλικά / μέσα και λόγοι επιλογής τους: 
 

Περιγραφή δραστηριότητας  
 
Λέμε στα παιδιά: “Θυμάστε στο παραμύθι την ζέβρα ήταν στεναχωρημένη, αλλά οι φίλοι της την βοήθησαν να ξεχαστεί και στο τέλος έφτασε το γράμμα 
από την καμηλοπάρδαλη και κατάλαβε πως η φίλη της δεν την έχει ξεχάσει.”  
“Πως ένιωθε πριν το γράμμα; Πως ένιωσε όταν διάβασε το γράμμα;” Η απάντηση που αναμένουμε είναι “ήταν στεναχωρημένη και έγινε πάλι 
χαρούμενη”. Αφού κάνουμε αυτές τις υπενθυμίσεις, θα πούμε στα παιδιά να κλείσουν τα μάτια τους και να σκεφτούν μια στιγμή που ένιωσαν 
στεναχωρημένοι και τι συνέβει και ένιωσαν πάλι χαρούμενοι. Επίσης, θα επισημάνουμε πως αν δεν έγιναν χαρούμενοι, τι ήταν αυτό που ήθελαν να 
συμβεί. Δηλαδή, τι θα τους έκανε πάλι χαρούμενους. Τι θα ήθελαν να γίνει. Έπειτα πρεπει να ζωγραφίσουν τους εαυτούς τους σε αυτή την κατάσταση. Ο 
καθρέφτης που χρησιμοποιήθηκε θα είναι προσβάσιμος σε περίπτωση που κάποιο παιδί θέλει να τον χρησιμοποιήσει για να δει τις εκφράσεις του 
προσώπου του. Στο τέλος, θα μαζευτούμε στην παρεούλα και θα μας παρουσιάσει ο καθένας τις ζωγραφιές. Σε αυτή την δραστηριότητα θα 
συμμετέχουμε και εμείς. 
 

Προβλεπόμενη διάρκεια υλοποίησης: 40-45 λεπτά  Προβλεπόμενος χώρος υλοποίησης: αίθουσα 
Προβλεπόμενη θέση στο ημερήσιο 
πρόγραμμα: 2η διδακτική ώρα 

Αξιολόγηση δραστηριότητας:  
Θα παρατηρούμε τα παιδιά κατά τη διάρκεια της δραστηριότητας και θα καταγράφουμε δεδομένα από τις παρατηρήσεις σχετικά με όσα λένε και κάνουν 
τα παιδιά για να αξιολογήσουμε εάν επιτεύχθηκαν οι στόχοι μας εστιάζοντας στο αν μπόρεσαν τα παιδιά να αποτυπώσουν τις εμπειρίες και τις 
προτιμήσεις τους μέσω της ζωγραφικής. Επίσης, θα παρατηρηθεί αν υπήρχαν παιδιά που δυσκολεύτηκαν να πραγματοποιήσουν την δραστηριότητα και 
γιατί. Θα παρατηρήσουμε αν η δραστηριότητα προσέλκυσε το ενδιαφέρον τους και αν ήταν συγκεντρωμένοι κατά την διάρκεια της, αν μπορουσαν να 
περιγράψουν τα έργα τους. 
Όσον αφορά τη λειτουργικότητα του ρόλου μας θα παρατηρήσουμε αν δώσαμε στα παιδιά κατάλληλες οδηγίες, αν τα ενθαρρύναμε να αποτυπώσουν τις 



ιδέες τους μέσω της ζωγραφικής. Οφειλουμε να παρατηρήσουμε και να καταγράψουμε τον τρόπο που διαχειριστήκαμε τα παιδιά που δεν ήθελαν να 
συμμετέχουν στη δραστηριότητα, τα προβλήματα συμπεριφοράς των παιδιών και τους τρόπους που χρησιμοποίησε η συμφοιτήτρια για να μας 
υποστηρίξει. 
Ως προς τη λειτουργικότητα των υλικών και μέσων εστιάζουμε στο αν ήταν κατάλληλα τα υλικά που είχαν τα παιδιά για να αποτυπώσουν τις γνώσεις, 
εμπειρίες και προτιμήσεις τους. Αν δεν ήταν τι επιπρόσθετο υλικό θα μπορούσαμε να είχαμε. 
Για τη χρονική διάρκεια της δραστηριότητας, του χώρου και της θέσης στο πρόγραμμα παρατηρούμε αν ήταν κατάλληλη η χρονική διάρκεια της 
δραστηριότητας, αν υπήρξε επαρκής χρόνος για να υλοποιηθούν όλα όσα είχαν σχεδιαστεί και τι θα έπρεπε να είχαμε σχεδιάσει διαφορετικά όσον 
αφορά τη χρονική διάρκεια της δραστηριότητας. Αν ο χώρος που επιλέξαμε για την υλοποίηση της δραστηριότητας ήταν κατάλληλος και τι έπρεπε να 
είχαμε προβλέψει. Τελος, αν η θέση της δραστηριότητας στο ημερήσιο πρόγραμμα ήταν κατάλληλη. Διαφορετικά τι θα έπρεπε να είχαμε σχεδιάσει 
αλλιώς για τη θέση της δραστηριότητας στο πρόγραμμα. 
 
 

Συνοδευτικά & ΒιβλιογραφίαΔΕΠΠΣ-ΑΠΣ για το νηπιαγωγείο (2003) Τσορώνη Γεωργιάδη Ν.(2014). Μια λυπημένη ζέβρα.Εκδόσεις Σαββάλας.  
 
 

 

ΤΙΤΛΟΣ 3ης ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ: Παιχνίδι δραματοποίησης  

Μαθησιακή περιοχή Μαθησιακό/ά περιεχόμενο/α Στόχος/οι δραστηριότητας 

Παιδί δημιουργία και 
έκφραση 

Θέατρο- Δραματική τέχνη Να αποδώσουν στις εκφράσεις και στην κίνηση τους το συναίσθημα που ακούν απο την 
ιστορία 

Απαιτούμενα υλικά / μέσα και λόγοι επιλογής τους: 
 

Περιγραφή δραστηριότητας   Θα ξανά εμφανίσουμε την κούκλα μας για να παρατηρήσουν τα παιδιά τις εκφράσεις του προσώπου. Θα τα αφήσουμε να 
κάνουν τις παρατηρήσεις τους. Ύστερα με καθρέφτες θα μας δείξουν όλοι από μια λυπημένη φάτσα. Τέλος, θα προχωρήσουμε στο παιχνίδι 
δραματοποίηση  του παραμυθιού, με την τεχνική των παγωμένων εικόνων. Τα παιδιά θα πρέπει να αναπαραστήσουν με το σώμα τους και τις εκφράσεις 
τους την σκηνή που θα τους διηγούμαστε. Θα γίνει ανάγνωση του παραμυθιού και με παύσεις και επισημάνσεις όπως “Η ζέβρα μπήκε στο παιχνίδι. 
Διασκέδαζε πολύ. “Δείξτε μας  την καμηλοπάρδαλη να διασκεδάζει”. Όμως σκέφτηκε πάλι πως στην καμηλοπάρδαλη άρεσε πολύ το κυνηγητό και πάλι 
στεναχωρήθηκε. “Δείξτε μας πάλι την ζέβρα ξανά στεναχωρημένη”.  Επίσης, μπορούν να κινούνται ελεύθερα στο χώρο. Με αυτόν τον τρόπο μπορούν πιο 
εύκολο να αναπαραστήσουν την ζέβρα και το συναίσθημα, χρησιμοποιώντας και το σώμα τους.  

Προβλεπόμενη διάρκεια υλοποίησης: 20-30 λεπτά 
Προβλεπόμενος χώρος υλοποίησης: αίθουσα ή 
προαύλιο  

Προβλεπόμενη θέση στο ημερήσιο 
πρόγραμμα: 3η διδακτική ώρα 



Αξιολόγηση δραστηριότητας:  
Παρατηρούμε τα παιδιά κατά τη διάρκεια της δραστηριότητας και καταγράφουμε δεδομένα από τις παρατηρήσεις μας σχετικά με όσα λένε και κάνουν τα 
παιδιά για να αξιολογήσουμε. Για να αξιολογήσουμε τους στόχους μας  παρατηρούμε αν τα παιδιά μπόρεσαν να αναπαραστήσουν με κινήσεις του 
σώματος τους και εκφράσεις του προσώπου τους τα συναισθήματα της ιστορίας, αν η δραστηριότητα τους προσέλκυσε το ενδιαφέρον, αν  έδειξαν 
συγκέντρωση και προσήλωση, αν κατάφεραν να αυτοσχεδιάσουν και τέλος, αν ακολούθησαν τους κανόνες του παιχνιδιού. 
Ως προς τη λειτουργικότητα του ρόλου μας θα παρατηρήσουμε αν δώσαμε στα παιδιά τις κατάλληλες οδηγίες, αν δώσαμε κατάλληλα παραδείγματα σε 
περιπτώσεις δυσκολίας, αν οι κανόνες και οι οδηγίες του παιχνιδιού ήταν σαφείς. Επίσης, θα παρατηρηθεί ο τρόπος διαχείρησης των παιδιών που δεν 
ήθελαν να συμμετέχουν στη δραστηριότητα, ο τρόπος που διαχειριστήκαμε τα προβλήματα συμπεριφοράς των παιδιών κατά τη διάρκεια της 
δραστηριότητας, καθώς και ο τρόπος συμφοιτήτριας μου για την υποστήριξη της δραστηριότητας. 
Για τη χρονική διάρκεια της δραστηριότητας, του χώρου και της θέσης στο πρόγραμμα παρατηρούμε αν υπήρξε επαρκής χρόνος για να υλοποιηθούν όλα 
όσα είχαν σχεδιαστεί . Θα καταγράψουμε αν ο χώρος που επιλέξαμε για την υλοποίηση της δραστηριότητας ήταν κατάλληλος και αν η θέση της 
δραστηριότητας στο ημερήσιο πρόγραμμα ήταν κατάλληλη. 

Συνοδευτικά & Βιβλιογραφία  
ΔΕΠΠΣ-ΑΠΣ για το νηπιαγωγείο (2003) 

 
 

    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



           
                     
 
 
  
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΝΩΝ 
ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΑΓΩΓΗΣ 
ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΝΗΠΙΑΓΩΓΩΝ 
Διδασκαλία Εφαρμογές Ι 

ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΕΤΟΣ: 2022-23 

ΕΞΑΜΗΝΟ: Ζ 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ : 13-17/3/2023 

 
ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ – ΠΡΙΝ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ – ΕΠΙΔΕΙΚΝΥΕΤΑΙ ΣΤΗ/ΟΝ ΝΗΠΙΑΓΩΓΟ ΤΗΣ ΤΑΞΗΣ  

 
ΣΤΟΙΧΕΊΑ ΦΟΙΤΗΤΗ/ΤΡΙΑΣ 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ: ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ 

ΔΕΣΠΟΙΝΑ 
 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΔΙΔΑΣΚΟΥΣΑΣ ΕΥΣΤΡΑΤΙΑ 

ΣΟΦΟΥ  
ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΡΙΑ ΕΡΓ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΑΝΤΩΝΑΚΗ 
 
 
 
 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΣΥΜΦΟΙΤΗΤΗ/ΤΡΙΑΣ 

(ΖΕΥΓΑΡΙ)ΣΤΡΟΥΜΠΗ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ 
 

Α.Μ.: 7752 Έτος: 2022-2023  Α.Μ.: 7971 Έτος: 2022-2023 

 
ΣΤΟΙΧΕΊΑ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΊΟΥ 

Όνομα νηπιαγωγείου:2ο Νηπιαγωγείο 
Ιωαννίνων 
 
 

Ονοματεπώνυμο Προϊσταμένης: 
 

Ονοματεπώνυμο Νηπιαγωγού τάξης: 
 

Αριθμός  
νηπίων:  

Αριθμός 
προνηπίων: 

 
Αγόρια: 

 
Κορίτσια: 

Παιδιά με ειδικές 
εκπαιδευτικές ανάγκες: 

Παιδιά 
δίγλωσσα: 

ΕΝΤΥΠΟ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ 8ος ΗΜΕΡΗΣΙΟΣ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ 

 

ΘΕΜΑ: Συναισθήματα 
 

 



      

 

 

ΤΙΤΛΟΣ 1ης ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ: Συζήτηση για τον θυμό/ Παραμύθι “Ο μεγάλος θυμός” 

Μαθησιακή περιοχή  Μαθησιακό/ά περιεχόμενο/α Στόχος/οι δραστηριότητας 

Παιδί και γλώσσα Προφορικός λόγος  
Ανάγνωση  

Να εκφράσουν μια προσωπική άποψη, 
ιδέα ή εμπειρία 
Να απαντούν σε ερωτήσεις σχετικά με το 
παραμύθι 
Να εντοπίζουν τον τίτλο, το συγγραφέα 
και άλλα στοιχεία του βιβλίου 

Μαθησιακή περιοχή Μαθησιακό/ά περιεχόμενο/α Στόχος/οι δραστηριότητας 

Παιδί και περιβάλλον  Ανθρωπογενές περιβάλλον Τα παιδιά να συμμετέχουν σε συζητήσεις 
παίρνοντας διαδοχικά τον 
λόγο και αναλαμβάνοντας ρόλο ακροατή 
και ομιλητή 

Απαιτούμενα υλικά / μέσα και λόγοι επιλογής τους:  
 

Περιγραφή δραστηριότητας Μαζεύουμε τα παιδιά στην παρεούλα. Ξεκινάμε με την ανάγνωση του βιβλίου.Αρχικά δείχνουμε το εξώφυλλο του 
παραμυθιού στα παιδιά. Ρωτάμε αν καταλαβαίνουν που βρίσκεται ο τίτλος του βιβλίου, που αναφέρεται ο συγγραφέας και ο εκδοτικός οίκος. Επόμενη 
ερώτηση είναι αν απο το εξώφυλλο και τον τίτλο του βιβλίου, μπορούν να μαντέψουν την ιστορία του παραμυθιού (για τι μιλάει το παραμύθι;).  Κατά 
την διάρκεια της ανάγνωσης κάνουμε ερωτήσεις όπως “πως πιστεύετε ότι νιώθει ο ήρωας;” “Εσείς πως θα νιώθατε”. Κάνουμε παύσεις ανα διαστήματα 
για να ρωτήσουμε τι πιστεύουν ότι θα συμβεί στη συνέχεια. Αφού τελειώσει το παραμύθι, ρωτάμε ποιο σημείο τους άρεσε πιο πολύ και γιατί. Ξεκινάμε 
την συζήτηση κάνοντας μια υπενθύμιση με βάση ότι έχει αναφερθεί σχετικά με τα συναισθήματα. Ρωτάμε “Μπορεί να σκεφτεί ο καθένας από ένα 
πράγμα που τον νευριάζει, τον θυμώνει;”. Σε αυτό το σημείο παρουσιάζουμε την κούκλα η οποία παραθέτει μια δικη τον εμπειρία σχετικά με τον θυμό. 
Θα έχουμε φτιαξει τις εκφράσεις του προσώπου της με τέτοιο τρόπο έτσι ώστε να δείχνουν θυμό. Σημειώσουμε τις απαντήσεις σε ιστόγραμμα. Ρωτάμε 
μετά “όταν κοιτάμε το πρόσωπο κάποιου πως καταλαβαίνουμε ότι έχει θυμώσει”. Αφήνουμε τα παιδιά να απαντήσουν. Ύστερα τους λέμε να μας δείξουν 
το πρόσωπο τους όταν θυμώνουν και παρατηρούμε ο ένας τον άλλον για λίγο. Τους παροτρύνουμε να παρατηρήσουν τις εκφράσεις π.χ. τα φρύδια, τα 
μάτια, το στόμα κλπ. Συζητάμε επίσης πως νιώθουμε το σώμα μας όταν είμαστε θυμωμένοι. Αν δυσκολευτούν να απαντήσουν, δίνουμε κάποια 
παραδείγματα λέγοντας πως όταν εγώ είμαι νευριασμένη νιώθω την καρδιά μου να χτυπάει δυνατά και το πρόσωπο μου να ζεσταίνεται, να γίνεται 
κόκκινο κλπ. Ύστερα κλείνουν τα μάτια και προσπαθούν να φανταστούν ένα καιρικό φαινόμενο που τους θυμίζει τον θυμό. Το αναφέρουν στην 
παρεούλα.   
 



Προβλεπόμενη διάρκεια υλοποίησης: 30-40 λεπτά 
Προβλεπόμενος χώρος 
υλοποίησης: αίθουσα/παρεούλα 

Προβλεπόμενη θέση στο ημερήσιο 
πρόγραμμα: 1η διδακτική ώρα 

Αξιολόγηση δραστηριότητας  
Θα παρατηρήσουμε και θα καταγράψουμε τις απαντήσεις των παιδιών στα ερωτήματα μας, τις ιδέες τους και θα τα συγκεντρώσουμε στο ημερολόγιο 
μας έτσι ώστε να αξιολογήσουμε την δραστηριότητα. 
Για να αξιολογήσουμε θα λάβουμε υπόψη τους στόχους που έχουμε θέσει. Η παρατήρηση θα βασίζεται στους στόχους της κάθε δραστηριότητας. 
Για να αξιολογήσουμε την λειτουργικότητα του στόχου μας θα εστιάσουμε στο αν κάναμε σαφείς και κατευθυντήριες ερωτήσεις στα παιδιά, αν 
μπορέσαμε να διαχειριστούμε προστριβές ή προβλήματα, αν δώσαμε την ευκαιρία στην πλειοψηφία των παιδιών να πάρουν τον λόγο, αν τα 
ενθαρρύναμε να εκφράσουν τις σκέψεις τους  και αν προσελκύσαμε το ενδιαφέρον τους, έτσι ώστε να συμμετέχουν όλοι. Ακόμη, θα παρατηρηθούν οι 
τρόποι που προσελκύσαμε και εντάξαμε τα παιδιά που δεν ήθελαν να συμμετέχουν στην δραστηριότητα, όπως και η υποστήριξη της συμφοιτήτριας για 
την πραγματοποίηση της δραστηριότητας. 
Όσον αφορά την αξιολόγηση των στόχων θα παρατηρήσουμε αν εξέφρασαν τις προσωπικές τους ιδέες και αν παρέθεσαν απαντήσεις σχετικές με το θέμα 
της δραστηριότητας. Επίσης, θα παρατηρήσουμε αν μπορούσαν να διακρίνουν που αναγράφεται ο τίτλος και ο συγγραφέας στο εξώφυλλο. Δεν θα 
δώσουμε μεγάλη βαρύτητα στο κατά πόσον μπορούν να διαβάσουν των τίτλο μόνα τους (λόγω της ηλικίας τους). Επίσης, θα παρατηρηθεί αν μπορούν να 
διατηρήσουν τον ρόλο του ακροατή, όταν κάποιο άλλο παιδί μιλάει, αν περιμένουν την σειρά τους για να πάρουν τον λόγο, αν μπορούσαν να 
συμμετέχουν στην συζήτηση, αν μπορούσαν να περιγράψουν αντικείμενα και γεγονότα και αν έθεταν ερωτήσεις σχετικά με το είδος των πληροφοριών 
που δεν καταλάβαιναν. 
Για την αξιολόγηση των υλικών θα παρατηρήσουμε αν το παραμύθι τους προσέλκυσε το ενδιαφέρον και αν η μέθοδος με την κούκλα παρακίνησετς 
παιδιά να συμμετάσχουν ή αν τα βοήθησε να εκφραστούν. Δηλαδή, θα παρατηρηθεί αν εξέφραζαν  ερωτήματα και προσωπικές σκέψεις με βάση το 
εποπτικό υλικό. 
Για τον χώρο θα παρατηρηθεί αν η αίθουσα ήταν κατάλληλη για την συγκεκριμένη δραστηριότητα ή τι θα αλλάζαμε για την προσαρμογή του χώρου στις 
απαιτήσεις της δραστηριότητας. Τέλος, για τον χρόνο θα παρατηρηθεί αν ήταν επαρκής και αν όχι, τι θα αλλάζαμε στις τακτικές μας. 
 

Συνοδευτικά & Βιβλιογραφία Mireille D., (2011). Ο μεγάλος θυμός. Εκδόσεις ΗΛΙΒΑΤΟΝ.  
ΔΕΠΠΣ-ΑΠΣ για το νηπιαγωγείο (2003) 

  



ΤΙΤΛΟΣ 2ης ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ: Ζωγραφίζω τον θυμό μου 

Μαθησιακή περιοχή Μαθησιακό/ά περιεχόμενο/α Στόχος/οι δραστηριότητας 

Παιδί δημιουργία και 
έκφραση 

Εικαστικά Να απεικονίσουν το συναίσθημα του θυμού μέσω της ζωγραφικής 
 

Μαθησιακή περιοχή Μαθησιακό/ά περιεχόμενο/α Στόχος/οι δραστηριότητας 

Παιδί και περιβάλλον Ανθρωπογενές περιβάλλον Τα παιδιά να συμμετέχουν σε συζητήσεις παίρνοντας διαδοχικά τον 
λόγο και αναλαμβάνοντας ρόλο ακροατή και ομιλητή 

Μαθησιακή περιοχή Μαθησιακό/ά περιεχόμενο/α Στόχος/οι δραστηριότητες 

Προσωπική και κοινωνική 
ανάπτυξη 

Ταυτότητα  Να εκφράζουν προσωπικές σκέψεις, ιδέες 
 

Απαιτούμενα υλικά / μέσα και λόγοι επιλογής τους: 
 

Περιγραφή δραστηριότητας  Δείχνουμε τις φωτογραφίες στα παιδιά και τα αφήνουμε να τις παρατηρήσουν. Τους ρωτάμε αν μπορούν να μας τις 
περιγράψουν. Ύστερα, ξεκινάμε να κάνουμε υποθέσεις για αυτές τις φωτογραφίες κάνοντας την ερώτηση “τι μπορεί να συνέβει σε αυτό το κοριτσάκι και 
να θύμωσε τόσο”. Κάνουμε την ίδια ερώτηση για κάθε εικόνα ξεχωριστά. Ακούμε τις απαντήσεις τους. Έπειτα επικεντρωνόμαστε στη φωτογραφία με το 
κορίτσι που φωνάζει στο αγόρι. Ακούμε τις υποθέσεις τους για αυτή την εικόνα. Με βάση τις απαντήσεις τους, θα ρωτάμε αν είναι σωστό να φωνάζουμε 
σε κάποιον όταν είμαστε θυμωμένοι. Γενικά, οι ερωτήσεις που θα κάνουμε θα βασίζονται σε μη αποδεκτές συμπεριφορές που επέρχονται από τον θυμό. 
Αν οι απαντήσεις τους δεν βοηθούν θα υπάρχει η κούκλα περσόνα ή γαντόκαλτσα που έχουμε εισάγει παραπάνω η οποία “θα παραθέτει προσωπικές 
εμπειρίες της και τυχόν ξεσπάσματα θυμού”.  
Οι ερωτήσεις που θα  κάνουμε θα είναι για παράδειγμα, “πως μπορεί να ένιωθε το αγοράκι όταν το κορίτσι του φώναζε; Μετά τον τσακωμό τους θα ήταν 
χαρούμενος ή στεναχωρημένος;” “Εσείς πως νιώθετε όταν κάποιος σας φωνάζει επειδή είναι νευριασμένος; Τι θα ήταν καλύτερο να κάνει το κοριτσάκι 
στην φωτογραφία;” “Εσείς τι κάνετε συνήθως όταν είστε θυμωμένοι;” “Το να φωνάζει κανείς και να τσακώνεται όταν είναι θυμωμένος, είναι καλο; Γιατί 
όχι ή γιατί ναι”. “Τι άλλο θα μπορούσε να κάνει κανείς όταν είναι θυμωμένος για να ηρεμήσει;”   
Σε αυτό το σημείο ακούμε τις απαντήσεις τους και προτείνουμε κάποιες τεχνικές χαλάρωσης όπως το να παίρνουμε ανάσες από την κοιλιά. Τους 
δείχνουμε τον τρόπο τοποθετώντας το χέρι μας στην κοιλιά μας για να δουν την κίνηση. Επαναλαμβάνουν μαζί μας. Όταν καταλάβουν την άσκηση 
κλείνουμε τα μάτια και παίρνουμε μερικές ανάσες όλοι μαζί.  
Το δεύτερο σκέλος της δραστηριότητας είναι να κλείσουν τα μάτια τους και να θυμηθούν μια στιγμή που θύμωσαν πολύ. Τσακίζουμε τα χαρτιά και τους 
λέμε πως στο ένα μέρος πρέπει να ζωγραφίσουν την στιγμή που θύμωσαν και στο άλλο μια ζωγραφιά με κάτι που τους κάνει να νιώθουν χαλαροί και 
χαρούμενοι. Παρουσιάζει στο τέλος ο καθένας τις ζωγραφιές του στην παρεούλα.         
 



Προβλεπόμενη διάρκεια υλοποίησης: 45 λεπτά Προβλεπόμενος χώρος υλοποίησης: αίθουσα 
Προβλεπόμενη θέση στο ημερήσιο 
πρόγραμμα: 2η διδακτική ώρα 

Αξιολόγηση δραστηριότητας:  
Θα παρατηρούμε τα παιδιά κατά τη διάρκεια της δραστηριότητας και θα καταγράφουμε δεδομένα από τις παρατηρήσεις σχετικά με όσα λένε και κάνουν 
τα παιδιά για να αξιολογήσουμε εάν επιτεύχθηκαν οι στόχοι μας εστιάζοντας στο αν μπόρεσαν τα παιδιά να αποτυπώσουν τις εμπειρίες και τις 
προτιμήσεις τους μέσω της ζωγραφικής. Επίσης, θα παρατηρηθεί αν υπήρχαν παιδιά που δυσκολεύτηκαν να πραγματοποιήσουν την δραστηριότητα και 
γιατί. Θα παρατηρησουμε αν η δραστηριότητα προσέλκυσε το ενδιαφέρον τους και αν ήταν συγκεντωμένοι κατά την διάρκεια της, αν μπορουσαν να 
περιγράψουν τα έργα τους. 
Όσον αφορά τη λειτουργικότητα του ρόλου μας θα παρατηρήσουμε αν δώσαμε στα παιδιά κατάλληλες οδηγίες, αν τα ενθαρρύναμε να αποτυπώσουν τις 
ιδέες τους μέσω της ζωγραφικής. Οφειλουμε να παρατηρησουμε και να καταγράψουμε τον τρόπο που διαχειρηστηκαμε τα παιδιά που δεν ήθελαν να 
συμμετέχουν στη δραστηριότητα, τα προβλήματα συμπεριφοράς των παιδιών και τους τρόπους που χρησιμοποίησε η συμφοιτήτρια για να μας 
υποστηρίξει. 
Ως προς τη λειτουργικότητα των υλικών και μέσων εστιάζουμε στο αν ήταν κατάλληλα τα υλικά που είχαν τα παιδιά για να αποτυπώσουν τις γνώσεις, 
εμπειρίες και προτιμήσεις τους. Αν δεν ήταν τι επιπρόσθετο υλικό θα μπορούσαμε να είχαμε. 
Για τη χρονική διάρκεια της δραστηριότητας, του χώρου και της θέσης στο πρόγραμμα παρατηρούμε αν ήταν κατάλληλη η χρονική διάρκεια της 
δραστηριότητας, αν υπήρξε επαρκής χρόνος για να υλοποιηθούν όλα όσα είχαν σχεδιαστεί και τι θα έπρεπε να είχαμε σχεδιάσει διαφορετικά όσον 
αφορά τη χρονική διάρκεια της δραστηριότητας. Αν ο χώρος που επιλέξαμε για την υλοποίηση της δραστηριότητας ήταν κατάλληλος και τι έπρεπε να 
είχαμε προβλέψει. Τελος, αν η θέση της δραστηριότητας στο ημερήσιο πρόγραμμα ήταν κατάλληλη. Διαφορετικά τι θα έπρεπε να είχαμε σχεδιάσει 
αλλιώς για τη θέση της δραστηριότητας στο πρόγραμμα. 
 
 

Συνοδευτικά & Βιβλιογραφία Κουρμούση Ν., Κούτρας Β. (2011). Βήματα για τη ζωή. Εκδόσεις Παπαζήση. Αθήνα. 
ΔΕΠΠΣ-ΑΠΣ για το νηπιαγωγείο (2003) 
 

 
  



ΤΙΤΛΟΣ 3ης ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ: “Το θυμωμένο μακαρόνι” 

Μαθησιακή περιοχή Μαθησιακό/ά περιεχόμενο/α Στόχος/οι δραστηριότητας 

Παιδί δημιουργία και 
έκφραση 

Θέατρο- Δραματική τέχνη 
Μουσική 

Να αναπαραστήσουν με το σώμα τους την εναλλαγή από θυμό σε χαλάρωση 
Να κινηθούν με βάση την ρυθμική αξία  

Μαθησιακή περιοχή Μαθησιακό/ά περιεχόμενο/α  Στόχος/οι δραστηριότητας 

Φυσική αγωγή  
 

Αυτο-έκφραση Να χρησιμοποιήσουν το σώμα τους ως μέσο έκφρασης  
Να κινηθούν με βάση το πλαίσιο του παιχνιδιού δραματοποίησης  

Απαιτούμενα υλικά / μέσα και λόγοι επιλογής τους: Δεν χρειάζονται. 
 

Περιγραφή δραστηριότητας Παίζουμε το παιχνίδι “Το θυμωμένο μακαρόνι”. Τα παιδιά βρίσκονται σκορπισμένα στο χώρο. Τους λέμε να έχουν μια 
σχετική απόσταση μεταξύ τους. Λέμε στα παιδιά να κλείσουν τα μάτια τους και να σκεφτούν για λίγο κάτι που τους θυμώνει. Έπειτα, τους λέμε πως είναι 
σκληρά, νευριασμένα μακαρόνια μέσα σε μια κατσαρόλα. Τους λέμε να φανταστούν πως θα μπορεί να είναι ή να κουνιέται ένα θυμωμένο μακαρόνι. Μια 
από εμάς στέκεται στην άκρη και λέει στα παιδιά ότι θα μαγειρέψει τα μακαρόνια, επομένως κάθεται στην γωνία και τα ανακατεύει. Τα παιδιά πρέπει να 
κινηθούν ελεύθερα στο χώρο σαν νευριασμένα μακαρόνια.Βάζουμε γρήγορη δυνατή μουσική και αφήνουμε τα παιδιά να το αναπαραστήσουν και έπειτα 
ξεκινάμε και τους δίνουμε την οδηγία να μαλακώσουν.Για να μαλακώσουν κατεβάζουμε σιγά σιγά τη μουσική και βάζουμε ένα τραγούδι πιο ήρεμο και 
χαλαρό. Λέμε “όσο περνάει η ώρα το νερό βράζει και τα μακαρόνια μαλακώνουν”. Τους λέμε λοιπόν ότι πρέπει να ξεκινήσουν να μαλακώνουν τώρα. 
Εκείνα το υποδύονται μαλακώνοντας το σώμα τους και την κίνηση τους. Η δεύτερη συμφοιτήτρια είναι μέσα στην ομάδα και ακολουθεί το παιχνίδι. 
Αποτελεί κινητικό πρότυπο για τα παιδιά και τους καθοδηγεί. Τους επισημαίνουμε ότι σιγά σιγά τα μακαρόνια μαλακώνουν και στο τέλος πέφτουν 
μαλακά στον πάτο της κατσαρόλας. Επομένως, ξεκινούν αργά και μαλακά να πέφτουν και να ξαπλώνουν ανάσκελα στο πάτωμα. Σιγά σιγά χαμηλώνουμε 
τη μουσική και σταδιακά την κλείνουμε εντελώς.Λέμε στα παιδιά ότι τώρα δεν πρέπει να κινούνται καθόλου και πρέπει να είναι πάρα πολύ μαλακά 
μακαρόνια γιατί έχει περάσει η ώρα και έχει ζεσταθεί πολύ το νερό. Αφού γίνει αυτό τους λέμε να κλείσουν τα μάτια. Στο τέλος ξεκινάμε να περνάμε από 
πάνω τους σηκώνοντας μαλακά τα χέρια ή τα πόδια τους για να δούμε αν έχουν μαλακώσει αρκετά τα μακαρόνια για να τα βγάλουμε. Τα σώματα τους 
πρέπει να είναι παρά πολύ χαλαρά. Παροτρύνουμε τα παιδιά, αν χρειαστεί, να χαλαρώσουν το σώμα τους.  
 

Προβλεπόμενη διάρκεια υλοποίησης: 20-30 λεπτά  Προβλεπόμενος χώρος υλοποίησης: αίθουσα  
Προβλεπόμενη θέση στο ημερήσιο 
πρόγραμμα: 3η διδακτική ώρα  



Αξιολόγηση δραστηριότητας: Παρατηρούμε τα παιδιά κατά τη διάρκεια της δραστηριότητας και καταγράφουμε δεδομένα από τις παρατηρήσεις μας 
σχετικά με όσα λένε και κάνουν τα παιδιά για να αξιολογήσουμε. Για να αξιολογήσουμε τους στόχους μας  παρατηρούμε αν τα παιδιά μπόρεσαν να 
αναπαραστήσουν με κινήσεις του σώματος τους και εκφράσεις του προσώπου τους τα συναισθήματα της ιστορίας, αν οι κινήσεις ήταν ανάλογες με την 
ρυθμική αξία, αν η δραστηριότητα τους προσέλκυσε το ενδιαφέρον, αν  έδειξαν συγκέντρωση και προσήλωση, αν κατάφεραν να αυτοσχεδιάσουν και 
τέλος, αν ακολούθησαν τους κανόνες του παιχνιδιού. 
Ως προς τη λειτουργικότητα του ρόλου μας θα παρατηρήσουμε αν δώσαμε στα παιδιά τις κατάλληλες οδηγίες, αν δώσαμε κατάλληλα παραδείγματα σε 
περιπτώσεις δυσκολίας, αν οι κανόνες και οι οδηγίες του παιχνιδιού ήταν σαφείς. Επίσης, θα παρατηρηθεί ο τρόπος διαχείρησης των παιδιών που δεν 
ήθελαν να συμμετέχουν στη δραστηριότητα, ο τρόπος που διαχειριστήκαμε τα προβλήματα συμπεριφοράς των παιδιών κατά τη διάρκεια της 
δραστηριότητας, καθώς και ο τρόπος συμφοιτήτριας μου για την υποστήριξη της δραστηριότητας. 
Για τη χρονική διάρκεια της δραστηριότητας, του χώρου και της θέσης στο πρόγραμμα παρατηρούμε αν υπήρξε επαρκής χρόνος για να υλοποιηθούν όλα 
όσα είχαν σχεδιαστεί . Θα καταγράψουμε αν ο χώρος που επιλέξαμε για την υλοποίηση της δραστηριότητας ήταν κατάλληλος και αν η θέση της 
δραστηριότητας στο ημερήσιο πρόγραμμα ήταν κατάλληλη. 
 

Συνοδευτικά & Βιβλιογραφία Κουρμούση Ν., Κούτρας Β. (2011). Βήματα για τη ζωή. Εκδόσεις Παπαζήση. Αθήνα. 
ΔΕΠΠΣ-ΑΠΣ για το νηπιαγωγείο (2003) 
 

 
  



 
 

 
              
                      
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΝΩΝ 
ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΑΓΩΓΗΣ 
ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΝΗΠΙΑΓΩΓΩΝ 
Διδασκαλία Εφαρμογές Ι 

ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΕΤΟΣ: 2022-23 

ΕΞΑΜΗΝΟ:  

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ : 

 
ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ – ΠΡΙΝ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ – ΕΠΙΔΕΙΚΝΥΕΤΑΙ ΣΤΗ/ΟΝ ΝΗΠΙΑΓΩΓΟ ΤΗΣ ΤΑΞΗΣ  

 
ΣΤΟΙΧΕΊΑ ΦΟΙΤΗΤΗ/ΤΡΙΑΣ 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ: ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ ΔΕΣΠΟΙΝΑ  
 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΔΙΔΑΣΚΟΥΣΑΣ:ΕΥΣΤΡΑΤΙΑ 

ΣΟΦΟΥ  
ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΡΙΑ ΕΡΓ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΑΝΤΩΝΑΚΗ 
 
 
 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΣΥΜΦΟΙΤΗΤΗ/ΤΡΙΑΣ (ΖΕΥΓΑΡΙ) 
ΣΤΡΟΥΜΠΗ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ 

Α.Μ.: 7752 Έτος: 2022-2023  ΑΜ 7971 Έτος: 2022-2023 

 
ΣΤΟΙΧΕΊΑ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΊΟΥ 

Όνομα νηπιαγωγείου: 2ο νηπιαγωγείο 
Ιωαννινων 
 
 

Ονοματεπώνυμο Προϊσταμένης: 
 

Ονοματεπώνυμο Νηπιαγωγού τάξης: 
 

Αριθμός  
νηπίων:  

Αριθμός 
προνηπίων: 

 
Αγόρια: 

 
Κορίτσια: 

Παιδιά με ειδικές 
εκπαιδευτικές ανάγκες: 

Παιδιά 
δίγλωσσα: 

      

ΕΝΤΥΠΟ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ 9ος ΗΜΕΡΗΣΙΟσ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ 

 

ΘΕΜΑ: Συναισθήματα 
 

 



 
  



Τίτλος 1ης δραστηριότητας: Συζήτηση- παραμύθι “Ο Φαφούτης αδερφός”   

Μαθησιακή περιοχή Μαθησιακό/ά 
περιεχόμενο/α 

Στόχος/οι δραστηριότητας  

Παιδί και γλώσσα Προφορικός λόγος  
Ανάγνωση  

 Να εκφράσουν μια προσωπική άποψη, ιδέα ή εμπειρία 
Να απαντούν σε ερωτήσεις σχετικά με το παραμύθι 
Να εντοπίζουν τον τίτλο, το συγγραφέα και άλλα στοιχεία του 
βιβλίου 

 

Μαθησιακή περιοχή Μαθησιακό/ά 
περιεχόμενο/α 

Στόχος/οι δραστηριότητας  

Παιδί και περιβάλλον Ανθρωπογενές περιβάλλον Τα παιδιά να συμμετέχουν σε συζητήσεις παίρνοντας διαδοχικά τον 
λόγο και αναλαμβάνοντας ρόλο ακροατή και ομιλητή 
 

 

Απαιτούμενα υλικά / μέσα και λόγοι επιλογής τους: το παραμύθι και η κούκλα 
 

 

Περιγραφή δραστηριότητας: Δείχνουμε το εξώφυλλο του παραμυθιού. Επεξεργαζόμαστε το εξώφυλλο (τίτλος, συγγραφέας και 
περιγραφή της εικόνας στο εξώφυλλο). Ρωτάμε για ποιο πράγμα πιστεύουν ότι μιλάει το παραμύθι. Κάνουμε ενδιάμεσα παύσεις για 
να ρωτήσουμε πως πιστεύουν ότι νιώθει ο ήρωας ή τι μπορεί να συμβεί παρακάτω. Αφού τελειώσουμε ρωτάμε ποιο σημείο τους 
έκανε εντύπωση και ποιο τους άρεσε πιο πολύ. Έπειτα ξεκινάει η ανάλυση για το συναίσθημα της ζήλιας. Δηλαδή, ρωτάμε “Γιατί 
μπορεί κάποιος να ζηλεύει;” και αν τα παιδιά μπορούν να μας αναφέρουν κάτι το οποίο ζηλεύουν. Με βάση τις απαντήσεις τους θα 
κατευθύνουμε την συζήτηση με σκοπό να συμπεράνουν τα παιδιά πως δεν είμαστε όλοι οι άνθρωποι ίδιοι για αυτό τον λόγο δεν 
πρέπει να ζηλεύουμε. Οι ερωτήσεις που θα θέσουμε είναι “Μπορείτε να σκεφτείτε κάτι όμορφο και καλό για τον εαυτό σας;”. Θα 
αναφέρουμε καταληκτικά πως ο καθένας μας έχει κάτι διαφορετικό και ξεχωριστό που κάποιος άλλος δεν το έχει. Αν δυσκολευτούν 
τα παιδιά στο να απαντήσουν θα χρησιμοποιήσουμε την κούκλα η οποία “θα συμμετέχει” στην συζήτηση και θα μας λέει κάτι που 
ζηλεύει σε κάποιον άλλον.  

 

Προβλεπόμενη διάρκεια υλοποίησης: 40 λεπτά Προβλεπόμενος χώρος υλοποίησης: αίθουσα, παρεούλα  

Προβλεπόμενη 
θέση στο 
ημερήσιο 
πρόγραμμα: 1η 
διδακτική ώρα 

Αξιολόγηση δραστηριότητας:  
Θα παρατηρήσουμε και θα καταγράψουμε τις απαντήσεις των παιδιών στα ερωτήματα μας, τις ιδέες τους και θα τα συγκεντρώσουμε 
στο ημερολόγιο μας έτσι ώστε να αξιολογήσουμε την δραστηριότητα. 
Για να αξιολογήσουμε θα λάβουμε υπόψη τους στόχους που έχουμε θέσει. Η παρατήρηση θα βασίζεται στους στόχους της κάθε 
δραστηριότητας. 

 



Για να αξιολογήσουμε την λειτουργικότητα του στόχου μας θα εστιάσουμε στο αν κάναμε σαφείς και κατευθυντήριες ερωτήσεις στα 
παιδιά, αν μπορέσαμε να διαχειριστούμε προστριβές ή προβλήματα, αν δώσαμε την ευκαιρία στην πλειοψηφία των παιδιών να 
πάρουν τον λόγο, αν τα ενθαρρύναμε να εκφράσουν τις σκέψεις τους  και αν προσελκύσαμε το ενδιαφέρον τους, έτσι ώστε να 
συμμετέχουν όλοι. Ακόμη, θα παρατηρηθούν οι τρόποι που προσελκύσαμε και εντάξαμε τα παιδιά που δεν ήθελαν να συμμετέχουν 
στην δραστηριότητα, όπως και η υποστήριξη της συμφοιτήτριας για την πραγματοποίηση της δραστηριότητας. 
Όσον αφορά την αξιολόγηση των στόχων θα παρατηρήσουμε αν εξέφρασαν τις προσωπικές τους ιδέες και αν παρέθεσαν απαντήσεις 
σχετικές με το θέμα της δραστηριότητας. Επίσης, θα παρατηρήσουμε αν μπορούσαν να διακρίνουν που αναγράφεται ο τίτλος και ο 
συγγραφέας στο εξώφυλλο. Δεν θα δώσουμε μεγάλη βαρύτητα στο κατά πόσον μπορούν να διαβάσουν των τίτλο μόνα τους (λόγω 
της ηλικίας τους). Επίσης, θα παρατηρηθεί αν μπορούν να διατηρήσουν τον ρόλο του ακροατή, όταν κάποιο άλλο παιδί μιλάει, αν 
περιμένουν την σειρά τους για να πάρουν τον λόγο, αν μπορούσαν να συμμετέχουν στην συζήτηση, αν μπορούσαν να περιγράψουν 
αντικείμενα και γεγονότα και αν έθεταν ερωτήσεις σχετικά με το είδος των πληροφοριών που δεν καταλάβαιναν. 
Για την αξιολόγηση των υλικών θα παρατηρήσουμε αν το παραμύθι τους προσέλκυσε το ενδιαφέρον και αν η μέθοδος με την κούκλα 
παρακίνησετς παιδιά να συμμετάσχουν ή αν τα βοήθησε να εκφραστούν. Δηλαδή, θα παρατηρηθεί αν εξέφραζαν  ερωτήματα και 
προσωπικές σκέψεις με βάση το εποπτικό υλικό. 
Για τον χώρο θα παρατηρηθεί αν η αίθουσα ήταν κατάλληλη για την συγκεκριμένη δραστηριότητα ή τι θα αλλάζαμε για την 
προσαρμογή του χώρου στις απαιτήσεις της δραστηριότητας. Τέλος, για τον χρόνο θα παρατηρηθεί αν ήταν επαρκής και αν όχι, τι θα 
αλλάζαμε στις τακτικές μας 

Συνοδευτικά & Βιβλιογραφία Παραμύθι, “Ο Φαφούτης αδερφός”. 
ΔΕΠΠΣ-ΑΠΣ για το νηπιαγωγείο (2003) 

 

 
 

Τίτλος 2ης δραστηριότητας: Φυτεύουμε την μηλιά 

Μαθησιακή περιοχή Μαθησιακό/ά περιεχόμενο/α Στόχος/οι δραστηριότητας 

Παιδί δημιουργία και 
έκφραση 

Εικαστικά Να απεικονίσουν το συναίσθημα της ζήλιας  μέσω της ζωγραφικής 
Να απεικονίζουν μέσω της ζωγραφικής κάτι για το οποίο νιώθουν μοναδικοί 

Μαθησιακή περιοχή Μαθησιακό/ά περιεχόμενο/α Στόχος/οι δραστηριότητας 

Παιδί και περιβάλλον Ανθρωπογενές περιβάλλον Να συμμετέχουν σε συζητήσεις παίρνοντας διαδοχικά τον 
λόγο και αναλαμβάνοντας ρόλο ακροατή και ομιλητή 
 

Μαθησιακή περιοχή Μαθησιακό/ά περιεχόμενο/α Στόχος/οι δραστηριότητες 



Προσωπική και κοινωνική 
ανάπτυξη 

Ταυτότητα  Να εκφράζουν προσωπικές σκέψεις, ιδέες 
 

Απαιτούμενα υλικά / μέσα και λόγοι επιλογής τους: Χαρτόνι μεγάλο, χαρτόνια κομμένα σε σχήμα μηλιού, ψαλίδια και μπογιές των παιδιών  
 

Περιγραφή δραστηριότητας Θα κόψουμε χαρτόνια σε σχήμα μήλου. Το κάθε παιδί θα ζωγραφίσει σε ένα μικρό χαρτί, το οποίο θα έχει το ίδιο 
περίγραμμα με το μήλο, κάτι το οποίο ζηλεύουν. Σε ένα δεύτερο μήλο θα φτιάξουν μια ζωγραφιά που θα εκφράζει κάτι για το οποίο είναι καλοί και τους 
κάνει να νιώθουν μοναδικοί. Τις ζωγραφιές που απεικονίζουν την ζήλια θα τις μαζέψουμε σε ένα καλάθι. Έπειτα τα παιδιά θα παρουσιάσουν από το 
καλαθάκι την ζωγραφιά τους και θα μας την περιγράφουν. Θα τους εξηγήσουμε πως όταν αφήνουμε τα μήλα για πολύ καιρό αυτά σαπίζουν. Έτσι, 
συμβολικά θα αφήσουμε το καλαθάκι με τα μήλα να σαπίσει και μαζί θα “σαπίσει” και η ζήλια του κάθε παιδιού.  Τα μήλα με τις ζωγραφιές που 
απεικονίζουν κάτι το οποίο τους κάνει να νιώθουν μοναδικοί και θα το παρουσιάσουν με τον ίδιο τρόπο και θα θα το κολλήσουμε σε ένα δέντρο που θα 
έχουμε ζωγραφίσει σε ένα χαρτόνι. Αυτό το χαρτόνι θα απεικονίζει το δέντρο και πάλι συμβολικά θα αναφέρουμε πως βάλουμε τα μήλα με τις ζωγραφίες 
που μας κάνουν μοναδικούς για να ανθίσουν. Έτσι, συμβολικά τους δείχνουμε πως πρέπει να ξεχάσουν αυτό που ζηλεύουν και να επικεντρωθούν σε αυτό 
που είναι καλοί και τους κάνει μοναδικούς.  

Προβλεπόμενη διάρκεια υλοποίησης: 45 λεπτά 
Προβλεπόμενος χώρος υλοποίησης: γωνία 
κατασκευών/ παρεούλα 

Προβλεπόμενη θέση στο ημερήσιο 
πρόγραμμα: 2η διδακτική ώρα 

Αξιολόγηση δραστηριότητας: 
Θα παρατηρούμε τα παιδιά κατά τη διάρκεια της δραστηριότητας και θα καταγράφουμε δεδομένα από τις παρατηρήσεις σχετικά με όσα λένε και κάνουν 
τα παιδιά για να αξιολογήσουμε εάν επιτεύχθηκαν οι στόχοι μας εστιάζοντας στο αν μπόρεσαν τα παιδιά να αποτυπώσουν τις εμπειρίες και τις 
προτιμήσεις τους μέσω της ζωγραφικής. Επίσης, θα παρατηρηθεί αν υπήρχαν παιδιά που δυσκολεύτηκαν να πραγματοποιήσουν την δραστηριότητα και 
γιατί. Θα παρατηρησουμε αν η δραστηριότητα προσέλκυσε το ενδιαφέρον τους και αν ήταν συγκεντωμένοι κατά την διάρκεια της, αν μπορουσαν να 
περιγράψουν τα έργα τους. 
Όσον αφορά τη λειτουργικότητα του ρόλου μας θα παρατηρήσουμε αν δώσαμε στα παιδιά κατάλληλες οδηγίες, αν τα ενθαρρύναμε να αποτυπώσουν τις 
ιδέες τους μέσω της ζωγραφικής. Οφειλουμε να παρατηρησουμε και να καταγράψουμε τον τρόπο που διαχειρηστηκαμε τα παιδιά που δεν ήθελαν να 
συμμετέχουν στη δραστηριότητα, τα προβλήματα συμπεριφοράς των παιδιών και τους τρόπους που χρησιμοποίησε η συμφοιτήτρια για να μας 
υποστηρίξει. 
Ως προς τη λειτουργικότητα των υλικών και μέσων εστιάζουμε στο αν ήταν κατάλληλα τα υλικά που είχαν τα παιδιά για να αποτυπώσουν τις γνώσεις, 
εμπειρίες και προτιμήσεις τους. Αν δεν ήταν τι επιπρόσθετο υλικό θα μπορούσαμε να είχαμε. 
Για τη χρονική διάρκεια της δραστηριότητας, του χώρου και της θέσης στο πρόγραμμα παρατηρούμε αν ήταν κατάλληλη η χρονική διάρκεια της 
δραστηριότητας, αν υπήρξε επαρκής χρόνος για να υλοποιηθούν όλα όσα είχαν σχεδιαστεί και τι θα έπρεπε να είχαμε σχεδιάσει διαφορετικά όσον 
αφορά τη χρονική διάρκεια της δραστηριότητας. Αν ο χώρος που επιλέξαμε για την υλοποίηση της δραστηριότητας ήταν κατάλληλος και τι έπρεπε να 
είχαμε προβλέψει. Τελος, αν η θέση της δραστηριότητας στο ημερήσιο πρόγραμμα ήταν κατάλληλη. Διαφορετικά τι θα έπρεπε να είχαμε σχεδιάσει 
αλλιώς για τη θέση της δραστηριότητας στο πρόγραμμα. 

Συνοδευτικά & Βιβλιογραφία ΔΕΠΠΣ-ΑΠΣ για το νηπιαγωγείο (2003) 
 



 
 
 

Τίτλος 3ης δραστηριότητας: Πως αντιμετωπίζουμε τη ζήλια;  

Μαθησιακή περιοχή Μαθησιακό/ά περιεχόμενο/α Στόχος/οι δραστηριότητας 

Παιδί και μαθηματικά  Καταμέτρηση Να καταμετρούν χρησιμοποιώντας αυθαίρετες ή συμβατικές μονάδες μέτρησης 
Να εκτελούν απλές μαθηματικές πράξεις 
Να κάνουν συγκρίσεις 

Απαιτούμενα υλικά / μέσα και λόγοι επιλογής τους: Κουτί, παλιά παιχνίδια 
 

Περιγραφή δραστηριότητας 
Συγκεντρώνουμε τα παιδιά στη γωνιά των συναισθημάτων και τους δείχνουμε ένα μεγάλο κουτί το οποίο έχουμε φέρει μαζί μας και είναι άδειο. Τη 
προηγούμενη μέρα έχουμε ζητήσει από τα παιδιά να φέρουν μαζί τους ένα παιχνίδι το οποίο δεν το χρειάζονται αλλα να είναι λειτουργικό και όχι 
χαλασμένο ή οποιοδήποτε αντικείμενο. (Κάτι που μπορεί ένα παιδί να ζηλέψει). Ζητάμε απ τα παιδιά να μας δώσουν τα αντικείμενα που έφεραν και τα 
τοποθετούμε όλα στο κουτί. Μόλις τοποθετήσουμε τα αντικείμενα στο κουτί ξεκινάμε να εξηγούμε στα παιδιά τον σκοπό του κουτιού. Αρχίζουμε με μία 
μικρή ιστορία: Πόσες φορές έχει τύχει να ζηλέψουμε πράγματα που έχουν οι φίλοι μας και οι συμμαθητές μας και δεν τα έχουμε εμείς; Αυτό το κουτί έχει 
ακριβώς αυτόν τον σκοπό μπορούμε να δανειστούμε όποιο παιχνίδι θέλουμε και θα αφήσουμε κάποιο άλλο μέχρι να επιστρέψουμε το παιχνίδι που 
δανειστήκαμε. Ετσι δεν θα ζηλεύουμε τόσο πολύ τα παιχνίδια που δεν έχουμε αφού θα μπορούμε να παίξουμε με αυτά και να τα μοιραστούμε.Ανα μία 
μέρα ορίζουμε έναν διαφορετικό υπεύθυνο του κουτιού των παιχνιδιών. Ο υπεύθυνος του κουτιού του παιχνιδιού με τη βοήθεια μας θα συμπληρώνει σε 
ένα χαρτί ποιο παιδί δανείστηκε και πόσα παιχνίδια. Θα πρέπει κάθε μέρα να σημειώνει με συμβολικό τρόπο πόσα παιχνίδια και ποιά παιχνίδια πήρε το 
κάθε παιδί ξεχωριστά. Θα αντιγράφει από την κατάσταση τα ονόματα των παιδιών και τις πληροφορίες για το τι δανείστηκε. Μαζί, με την εκπαιδευτικό 
θα αναλύουν τα αριθμητικά ποσά. Δηλαδή, πόσα παιδιά δανείστηκαν παιχνίδια; πόσα παιχνίδια πήραν τα παιδιά συνολικά; πόσα παιχνίδια πήρε το κάθε 
παιδί συνολικά. Θα μπορούσαμε να κάνουμε και συγκρίσεις π.χ λιγότερα παιδιά δανείστηκαν παιχνίδια σε σχέση με χθες.  

Προβλεπόμενη διάρκεια υλοποίησης: 30 λεπτά 
Προβλεπόμενος χώρος υλοποίησης Γωνιά 
συναισθημάτων 

Προβλεπόμενη θέση στο ημερήσιο 
πρόγραμμα: 3η διδακτική ώρα 

Αξιολόγηση δραστηριότητας: Θα παρατηρούμε τα παιδιά κατά τη διάρκεια της δραστηριότητας και θα καταγράφουμε δεδομένα από τις παρατηρήσεις 
στο ημερολόγιο μας σχετικά με όσα λένε και κάνουν τα παιδιά για να αξιολογήσουμε αν επιτεύχθηκαν οι στόχοι μας εστιάζοντας στο αν μπόρεσαν να 
κατανοήσουν το ζητούμενο των διαφορετικων ερωτήσεων που τους θέσαμε, αν κατάφεραν να καταμετρήσουν σωστά, αν κατονόησαν έννοιες του 
πλήθους έτσι ώστε να διακρίνουν τις διαφορές λιγότερο-περισσότερο και αν μπόρεσαν να κάνουν την πράξη της προσθεσης και αφαίρεσης. Επίσης, θα 
λάβουμε υπόψη αν μπόρεσαν να μοιραστούν τα παιχνίδια τους, χωρίς να δημιουργούν εντάσεις. 
Όσον αφορά τη λειτουργικότητα του ρόλου μας θα παρατηρήσουμε αν δώσαμε στα παιδιά κατάλληλες οδηγίες, κατευθύνσεις και επεξηγήσεις για να 
καταλάβουν τις μαθηματικές πράξεις, καθώς και αν μπορέσαμε να υποστηρίξουμε την διαδικασία για την οργάνωση της δραστηριότητας (ο τρόπος που 
σημείωσαν τα παιχνίδια και τα ονόματα) 



Ως προς τη λειτουργικότητα των υλικών και μέσων εστιάζουμε στο αν ήταν κατάλληλα τα υλικά που είχαν τα παιδιά για να αποτυπώσουν τις γνώσεις, 
εμπειρίες και προτιμήσεις τους. Αν δεν ήταν, τι επιπρόσθετο υλικό θα μπορούσαμε να είχαμε; 
Για τη χρονική διάρκεια της δραστηριότητας, του χώρου και της θέσης στο πρόγραμμα παρατηρούμε αν ήταν κατάλληλη η χρονική διάρκεια της 
δραστηριότητας, αν υπήρξε επαρκής χρόνος για να υλοποιηθούν όλα όσα είχαν σχεδιαστεί και τι θα έπρεπε να είχαμε σχεδιάσει διαφορετικά όσον 
αφορά τη χρονική διάρκεια της δραστηριότητας. Αν ο χώρος που επιλέξαμε για την υλοποίηση της δραστηριότητας ήταν κατάλληλος και τι έπρεπε να 
είχαμε προβλέψει. Τελος, αν η θέση της δραστηριότητας στο ημερήσιο πρόγραμμα ήταν κατάλληλη. Διαφορετικά τι θα έπρεπε να είχαμε σχεδιάσει 
αλλιώς για τη θέση της δραστηριότητας στο πρόγραμμα. 
 
 

Συνοδευτικά & Βιβλιογραφια 
ΔΕΠΠΣ-ΑΠΣ για το νηπιαγωγείο (2003) 

 
 
 
 

 
 
 

              
                      
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΝΩΝ 
ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΑΓΩΓΗΣ 
ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΝΗΠΙΑΓΩΓΩΝ 
Διδασκαλία Εφαρμογές Ι 

ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΕΤΟΣ: 2022-23 

ΕΞΑΜΗΝΟ: Ζ 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ : 13-17/3/2023 

 
ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ – ΠΡΙΝ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ – ΕΠΙΔΕΙΚΝΥΕΤΑΙ ΣΤΗ/ΟΝ ΝΗΠΙΑΓΩΓΟ ΤΗΣ ΤΑΞΗΣ  

 
ΣΤΟΙΧΕΊΑ ΦΟΙΤΗΤΗ/ΤΡΙΑΣ 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ: ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΔΙΔΑΣΚΟΥΣΑΣ:ΕΥΣΤΡΑΤΙΑ ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΣΥΜΦΟΙΤΗΤΗ/ΤΡΙΑΣ (ΖΕΥΓΑΡΙ) 

ΕΝΤΥΠΟ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ 10ος ΗΜΕΡΗΣΙΟΣ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ 

 

ΘΕΜΑ: Συναισθήματα 
 

 



ΔΕΣΠΟΙΝΑ 
 

ΣΟΦΟΥ  
ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΡΙΑ ΕΡΓ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΑΝΤΩΝΑΚΗ 
 
 

ΣΤΡΟΥΜΠΗ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ 

Α.Μ.: 7752 Έτος: 2022-2023  Α.Μ.: 7971 Έτος: 2022-2023 

 
ΣΤΟΙΧΕΊΑ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΊΟΥ 

Όνομα νηπιαγωγείου: 
2ο νηπιαγωγείο Ιωαννίνων 
 

Ονοματεπώνυμο Προϊσταμένης: 
 

Ονοματεπώνυμο Νηπιαγωγού τάξης: 
 

Αριθμός  
νηπίων:  

Αριθμός 
προνηπίων: 

 
Αγόρια: 

 
Κορίτσια: 

Παιδιά με ειδικές 
εκπαιδευτικές ανάγκες: 

Παιδιά 
δίγλωσσα: 

      

 

  



Τίτλος 1ης δραστηριότητας: Το ντροπαλό χταπόδι  

Μαθησιακή περιοχή Μαθησιακό/ά περιεχόμενο/α  

Παιδί και γλώσσα  Προφορικός λόγος  Να εκφραστούν για το αίσθημα της ντροπής  

Μαθησιακή περιοχή Μαθησιακό/ά περιεχόμενο/α  

Παιδί και περιβάλλον Ανθρωπογενές 
περιβάλλον 

Να συμμετέχουν σε συζητήσεις παίρνοντας διαδοχικά τον 
λόγο και αναλαμβάνοντας ρόλο ακροατή και ομιλητή 
Να συμμετέχουν και να τηρούν τους κανόνες της ομάδας 

Απαιτούμενα υλικά / μέσα και λόγοι επιλογής τους: Υπολογιστής, ηχεία, χαρτί, μαρκαδόροι, 
ξυλομπογιές,  
 

 

Περιγραφή δραστηριότητας Βλέπουμε μαζί με τα παιδιά στον υπολογιστή της τάξης την ταινία μικρού 
μήκους το ντροπαλό χταπόδι. Στο τέλος της ταινίας ρωτάμε τα παιδιά πως τους φάνηκε και αν έχουν νιώσει 
ποτέ αυτά το ίδιο συναίσθημα το οποίο ένιωθε το χταπόδι στη διάρκεια της ταινίας. πχ ( έχετε νίωσει εσείς 
ποτέ σαν το ντροπαλό χταπόδι;) (γιατί ένιωσε έτσι το ντροπαλό χταπόδι;) (Μπορούμε να βοηθήσουμε το 
ντροπαλό χταπόδι και με κάποιον άλλο τρόπο;) .Όποιο παιδάκι θέλει μπορεί να σηκώσει το χέρι του και να 
μας μιλήσει για την εμπειρία του. Δίνουμε στο κάθε παιδί χαρτί και μαρκαδόρους και τους ζητάμε να 
ζωγραφίσουν την αγαπημένη τους σκηνή της ταινίας με ο,τι χρώματα αυτά θέλουν. Τέλος το κάθε παιδί 
παρουσιάζει στην ολομέλεια τη ζωγραφιά του και μας λέει τι του άρεσε πιο πολύ στη συγκεκριμένη σκηνή 
της ταινίας που επέλεξε να ζωγραφίσει. Ξεκινάμε να ρωτάμε το κάθε παιδί (Γιατί σου άρεσε πιο πολύ αυτή 
η σκηνή), (γιατί επέλεξες αυτά τα χρώματα για να ζωγραφίσεις αυτή τη σκηνή;) καμία απαντήση δεν είναι 
σωστή ή λαθος.Τέλος δημιουργούμε ένα κολαζ με όλες τις ζωγραφιές των παιδιών και το τοποθετούμε είτε 
στη γωνιά των συναισθημάτων που έχουμε φτιάξει ή στον πίνακα ανακοινώσεων. 

 

Προβλεπόμενη διάρκεια 
υλοποίησης: 40 λεπτά 

Προβλεπόμενος χώρος 
υλοποίησης:Ολομέλει
α 

Προβλεπόμενη θέση στο ημερήσιο 
πρόγραμμα: 1η διδακτική ώρα 

 

Αξιολόγηση δραστηριότητας:  Θα παρατηρούμε τα παιδιά κατά τη διάρκεια της δραστηριότητας και θα 
καταγράφουμε δεδομένα από τις παρατηρήσεις στο ημερολόγιο μας σχετικά με όσα λένε και κάνουν τα 
παιδιά για να αξιολογήσουμε εάν επιτεύχθηκαν οι στόχοι μας εστιάζοντας στο αν μπόρεσαν τα παιδιά να 
αποτυπώσουν μέσω της ζωγραφικής τις αγαπημένες τους σκηνές της ταινίας .Επίσης, θα παρατηρηθεί αν 
υπήρχαν παιδιά που δυσκολεύτηκαν να πραγματοποιήσουν την δραστηριότητα και γιατί. Θα 
παρατηρήσουμε αν η δραστηριότητα προσέλκυσε το ενδιαφέρον τους και αν ήταν συγκεντρωμένοι κατά 
την διάρκεια της, αν μπορουσαν να αποτυπώσουν το αίσθημα της ντροπής (τη προσωπική τους εμπειρία 

 



στο χαρτί 
Όσον αφορά τη λειτουργικότητα του ρόλου μας θα παρατηρήσουμε αν δώσαμε στα παιδιά κατάλληλες 
οδηγίες, αν τα ενθαρρύναμε να αποτυπώσουν τις ιδέες τους μέσω της ζωγραφικής. Οφειλουμε να 
παρατηρήσουμε και να καταγράψουμε τον τρόπο που διαχειριστήκαμε τα παιδιά που δεν ήθελαν να 
συμμετέχουν στη δραστηριότητα, τα προβλήματα συμπεριφοράς των παιδιών και τους τρόπους που 
χρησιμοποίησε η συμφοιτήτρια για να μας υποστηρίξει. 
Ως προς τη λειτουργικότητα των υλικών και μέσων εστιάζουμε στο αν ήταν κατάλληλα τα υλικά που είχαν 
τα παιδιά για να αποτυπώσουν τις γνώσεις, εμπειρίες και προτιμήσεις τους. Αν δεν ήταν τι επιπρόσθετο 
υλικό θα μπορούσαμε να είχαμε. 
Για τη χρονική διάρκεια της δραστηριότητας, του χώρου και της θέσης στο πρόγραμμα παρατηρούμε αν 
ήταν κατάλληλη η χρονική διάρκεια της δραστηριότητας, αν υπήρξε επαρκής χρόνος για να υλοποιηθούν 
όλα όσα είχαν σχεδιαστεί και τι θα έπρεπε να είχαμε σχεδιάσει διαφορετικά όσον αφορά τη χρονική 
διάρκεια της δραστηριότητας. Αν ο χώρος που επιλέξαμε για την υλοποίηση της δραστηριότητας ήταν 
κατάλληλος και τι έπρεπε να είχαμε προβλέψει. Τελος, αν η θέση της δραστηριότητας στο ημερήσιο 
πρόγραμμα ήταν κατάλληλη. Διαφορετικά τι θα έπρεπε να είχαμε σχεδιάσει αλλιώς για τη θέση της 
δραστηριότητας στο πρόγραμμα. 
 

Συνοδευτικά & Βιβλιογραφία https://www.youtube.com/watch?v=rX2-ishw80I 
ΔΕΠΠΣ-ΑΠΣ για το νηπιαγωγείο (2003) 

 

  

https://www.youtube.com/watch?v=rX2-ishw80I


Τίτλος 2ης δραστηριότητας: Δραστηριότητα δραματοποίησης  

Μαθησιακή περιοχή Μαθησιακό/ά περιεχόμενο/α Στόχος/οι δραστηριότητας 

Παιδί δημιουργία και 
έκφραση 

Θέατρο- Δραματική τέχνη Να δραματοποιήσουν το παραμύθι 
Να αναπαραστήσουν το αίσθημα της ντροπής 

Μαθησιακή περιοχή Μαθησιακό/ά περιεχόμενο/α Στόχος/οι δραστηριότητας 

Παιδί και περιβάλλον Ανθρωπογενές περιβάλλον Να συμμετέχουν σε συζητήσεις παίρνοντας διαδοχικά τον 
λόγο και αναλαμβάνοντας ρόλο ακροατή και ομιλητή 
Να συμμετέχουν και να τηρούν τους κανόνες της ομάδας 

Απαιτούμενα υλικά / μέσα και λόγοι επιλογής τους: Υπολογιστής, ηχεία, μάσκες, ρούχα 
 

Περιγραφή δραστηριότητας Συγκεντρώνουμε όλα τα παιδιά στη γωνία θεάτρου και καθόμαστε σε έναν κύκλο. Χωρίζουμε τα παιδιά σε ζευγάρια 
ανάλογα με το ποιόν έχουν δίπλα τους στον κύκλο. Φωνάζουμε το πρώτο ζευγάρι και τους ζητάμε να μας αναπαραστήσει μια συγκεκριμένη σκηνή της 
ταινίας όπως αυτό θέλει. Μπορεί να φορέσει όποιο ρούχο αυτό θέλει ανάλογα με την σκηνή για να μπεί καλύτερα στον ρόλο. Για αρχή ζητάμε από ένα 
ζευγάρι να μας αναπαραστήσει τη σκηνή που η χελώνα γνωρίζει το χταπόδι το χταπόδι φεύγει και το ακολουθεί στο σπίτι του.Ζητάμε από το ένα παιδί να 
κάνει τη χελώνα πως περπατάει να κάνει τις κινήσεις της χελώνας που είδε στο βιντεο να δείξει πόσο ενθουσιασμένη ήταν η χελώνα όταν γνώρισε το 
χταπόδι .Από το άλλο παιδί ζητάμε να αναπαραστήσει το χταπόδι το ρωτάμε πως ήταν κολυμπούσε το χταπόδι και πως αντέδρασε μόλις το πλησίασε η 
χελώνα μήπως ξέρουμε ποιό συναίσθημα ένιωσε; Πως ήταν ντροπαλό το χταπόδι μήπως άλλαξε το χρώμα του; Τι καλές πράξεις έκανε το χταπόδι; Ποιούς 
συνάντησε στον βυθό; Σε κάθε ζευγάρι κάνουμε και μία διαφορετική ερώτηση ανάλογα με τον αριθμό των παιδιών. 

Προβλεπόμενη διάρκεια υλοποίησης:30λεπτά Προβλεπόμενος χώρος υλοποίησης Γωνία θεάτρου 
Προβλεπόμενη θέση στο ημερήσιο 
πρόγραμμα: 2η διδακτική ώρα 

Αξιολόγηση δραστηριότητας: Παρατηρούμε τα παιδιά κατά τη διάρκεια της δραστηριότητας και καταγράφουμε δεδομένα από τις παρατηρήσεις μας 
σχετικά με όσα λένε και κάνουν τα παιδιά για να αξιολογήσουμε. Για να αξιολογήσουμε τους στόχους μας  παρατηρούμε αν τα παιδιά μπόρεσαν να 
αναπαραστήσουν με κινήσεις του σώματος τους και εκφράσεις του προσώπου τους τα συναισθήματα της ιστορίας, αν η δραστηριότητα τους προσέλκυσε 
το ενδιαφέρον, αν  έδειξαν συγκέντρωση και προσήλωση, αν κατάφεραν να αυτοσχεδιάσουν και τέλος, αν ακολούθησαν τους κανόνες του παιχνιδιού. 
Ως προς τη λειτουργικότητα του ρόλου μας θα παρατηρήσουμε αν δώσαμε στα παιδιά τις κατάλληλες οδηγίες, αν δώσαμε κατάλληλα παραδείγματα σε 
περιπτώσεις δυσκολίας, αν οι κανόνες και οι οδηγίες του παιχνιδιού ήταν σαφείς. Επίσης, θα παρατηρηθεί ο τρόπος διαχείρησης των παιδιών που δεν 
ήθελαν να συμμετέχουν στη δραστηριότητα, ο τρόπος που διαχειριστήκαμε τα προβλήματα συμπεριφοράς των παιδιών κατά τη διάρκεια της 
δραστηριότητας, καθώς και ο τρόπος συμφοιτήτριας μου για την υποστήριξη της δραστηριότητας. 
Για τη χρονική διάρκεια της δραστηριότητας, του χώρου και της θέσης στο πρόγραμμα παρατηρούμε αν υπήρξε επαρκής χρόνος για να υλοποιηθούν όλα 
όσα είχαν σχεδιαστεί . Θα καταγράψουμε αν ο χώρος που επιλέξαμε για την υλοποίηση της δραστηριότητας ήταν κατάλληλος και αν η θέση της 
δραστηριότητας στο ημερήσιο πρόγραμμα ήταν κατάλληλη. 



Συνοδευτικά & Βιβλιογραφία https://www.youtube.com/watch?v=rX2-ishw80I 
ΔΕΠΠΣ-ΑΠΣ για το νηπιαγωγείο (2003) 
 

 
 
 

Τίτλος 3ης δραστηριότητας: Ζωγραφική 

Μαθησιακή περιοχή Μαθησιακό/ά περιεχόμενο/α Στόχος/οι δραστηριότητας 

Παιδί δημιουργία και 
έκφραση 

Εικαστικά Να αναπαραστήσουν το αίσθημα της ντροπής. 

Μαθησιακή περιοχή Μαθησιακό/ά περιεχόμενο/α Στόχος/οι δραστηριότητας 

Παιδί και περιβάλλον Ανθρωπογενές περιβάλλον Να συμμετέχουν σε συζητήσεις παίρνοντας διαδοχικά τον 
λόγο και αναλαμβάνοντας ρόλο ακροατή και ομιλητή 
Να συμμετέχουν και να τηρούν τους κανόνες της ομάδας 

Μαθησιακή περιοχή Μαθησιακό/ά περιεχόμενο/α Στόχος/οι δραστηριότητας 

Φυσική αγωγή Κινητικές δεξιότητες Να εργαστούν και να βελτιώσουν την λεπτή κινητικότητα.  

Απαιτούμενα υλικά / μέσα και λόγοι επιλογής τους: μπάλα χατόνι, μαρκαδόροι, κόλλα , ξυλομπογιές, σχοινί 

Περιγραφή δραστηριότητας Συγκεντρώνουμε τα παιδιά στη γωνία των κατασκευών όπου έχουμε δημιουργήσει εμείς πρώτα χταπόδια. Δίνουμε σε κάθε 
παιδί ένα χταπόδι για το οποίο λέμε στα παιδιά ότι το το συναίσθημα που νίωθει είναι η ντροπή. Ρωτάμε τα παιδιά πως θα δείξουμε ο,τι το χταπόδι 
νίωθει ντροπή; Τι έκανε το χταπόδι στο παραμύθι και μας έδειχνε οτι ντρεπόταν; Πάνω στο τραπέζι έχουμε κόκκινο χαρτόνι με το οποίο τα παιδιά 
μπορούν να κόψουν κόκκινα μάγουλα και να κολλήσουν στο χταπόδι ή και κόκκινες μπογιές για να βάψουν όλο το χταπόδι κόκκινο. Μόλις τελείωσει το 
πρώτο μέρος της κατασκευής του χταποδιού και αφου τα παιδιά ζωγραφίζουν ο,τι θέλουν πάνω του, ζητάμε τα παιδιά να γυρίσουν το χταπόδι απο την 
ανάποδη πλευρά στην οποία είναι λευκό. Μόλις γυρίσουν το χταπόδι λέμε στα παιδιά να κλείσουν τα μάτια τους και να φανταστούν αυτά ο,τι είναι στη 
θέση του χταποδιού. Ρωτάμε τα παιδιά: Πώς θα ήταν να ήσασταν το μπλε χταπόδι; Αισθάνεστε και εσείς ποτέ σαν το μπλε χταπόδι; Πότε ήταν η 
τελευταία φορά που αισθανθήκατε ντροπή ; Λέμε στα παιδιά να ανοίξουν τα μάτια τους και τους ζητάμε να μας ζωγραφίσουν την τελευταία φορά που 
αισθάνθηκαν ντροπή μπορούν να μας ζωγραφίσουν ο,τι θέλουν για αυτό το πρόσωπο τους την αντίδραση τους. Μόλις ζωγραφίσουν όλα τα παιδιά πίσω 
από το χταπόδι παίρνουμε όλα τα χταπόδια των παιδιών κάνουμε μια τρύπα τα περνάμε σε ένα σχοινί και τα κρεμάμε στη γωνιά των συναισθημάτων. 

Προβλεπόμενη διάρκεια υλοποίησης 30 λεπτά 
Προβλεπόμενος χώρος υλοποίησης Γωνιά 
κατασκευών  

Προβλεπόμενη θέση στο ημερήσιο 
πρόγραμμα: 3η διδακτική ώρα 

https://www.youtube.com/watch?v=rX2-ishw80I


Αξιολόγηση δραστηριότητας: Θα παρατηρούμε τα παιδιά κατά τη διάρκεια της δραστηριότητας και θα καταγράφουμε δεδομένα από τις παρατηρήσεις 
στο ημερολόγιο μας σχετικά με όσα λένε και κάνουν τα παιδιά για να αξιολογήσουμε αν επιτεύχθηκαν οι στόχοι μας εστιάζοντας στο αν μπόρεσαν τα 
παιδιά να αποτυπώσουν μέσω της ζωγραφικής τα συναισθήματα του χταποδιού και τα δικά τους συναισθήματα.  Επίσης, θα παρατηρηθεί αν υπήρχαν 
παιδιά που δυσκολεύτηκαν να πραγματοποιήσουν την δραστηριότητα και γιατί. Θα παρατηρήσουμε αν η δραστηριότητα προσέλκυσε το ενδιαφέρον 
τους και αν ήταν συγκεντρωμένοι κατά την διάρκεια της, αν μπορουσαν να αποτυπώσουν το αίσθημα της ντροπής (τη προσωπική τους εμπειρία στο χαρτί 
Όσον αφορά τη λειτουργικότητα του ρόλου μας θα παρατηρήσουμε αν δώσαμε στα παιδιά κατάλληλες οδηγίες, αν τα ενθαρρύναμε να αποτυπώσουν τις 
ιδέες τους μέσω της ζωγραφικής. Οφειλουμε να παρατηρήσουμε και να καταγράψουμε τον τρόπο που διαχειριστήκαμε τα παιδιά που δεν ήθελαν να 
συμμετέχουν στη δραστηριότητα, τα προβλήματα συμπεριφοράς των παιδιών και τους τρόπους που χρησιμοποίησε η συμφοιτήτρια για να μας 
υποστηρίξει. 
Ως προς τη λειτουργικότητα των υλικών και μέσων εστιάζουμε στο αν ήταν κατάλληλα τα υλικά που είχαν τα παιδιά για να αποτυπώσουν τις γνώσεις, 
εμπειρίες και προτιμήσεις τους. Αν δεν ήταν τι επιπρόσθετο υλικό θα μπορούσαμε να είχαμε. 
Για τη χρονική διάρκεια της δραστηριότητας, του χώρου και της θέσης στο πρόγραμμα παρατηρούμε αν ήταν κατάλληλη η χρονική διάρκεια της 
δραστηριότητας, αν υπήρξε επαρκής χρόνος για να υλοποιηθούν όλα όσα είχαν σχεδιαστεί και τι θα έπρεπε να είχαμε σχεδιάσει διαφορετικά όσον 
αφορά τη χρονική διάρκεια της δραστηριότητας. Αν ο χώρος που επιλέξαμε για την υλοποίηση της δραστηριότητας ήταν κατάλληλος και τι έπρεπε να 
είχαμε προβλέψει. Τελος, αν η θέση της δραστηριότητας στο ημερήσιο πρόγραμμα ήταν κατάλληλη. Διαφορετικά τι θα έπρεπε να είχαμε σχεδιάσει 
αλλιώς για τη θέση της δραστηριότητας στο πρόγραμμα. 
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